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A magyar és osztrák kvótabi­
zottságok már évek óta nem tudnak 
megegyezni a kvóta kiszámításának 
alapjára nézve s azon arány, amely 
szerint a kvóta kivettetett, királyi 
döntéssel lett megállapítva és pedig 
akként, hogy az arány mindenkor 
reánk nézve lett súlyosabb. A leg­
közelebbi napokban ismét összeült 
mind, a két kvótabizottság és azok­
ból, ami mindjárt a legelső ülések­
ben történt, sajnálatos valószínűség­
gel arra következtethetünk, hogy a 
kiszámítási alap ezúttal sem lesz 
rendes utján megállapítva, hanem 
újból királyi döntés alá kerül.

Az utóbbi években a magyar 
részről elfogadott kvóta mindig ma­
gasabb volt annál, amely Magyar- 
országot a magyar bizottságok által 
elfogadott számítási alap szerint ter­

helné, sőt mióta a 34.4 : (45.6 arány 
elfogadtatott, a különbözet évről-évre 
növekedett. A magyar bizottság ezt 
az áldozatott csak azért zavazta meg 
hogy a kvótakérdést királyi döntés 
igénybevétele nélkül, tisztán parla­
menti utón lehessen megoldani. Eb­
ből a szempontból elfogadta most is, 
hogy a jelenlegi 34.4% magyar kvóta 
ezúttal is fenntartassék. Ezt az ál­
dozatot azonban azon feltételhez kö­
tötte, hogy az erre vonatkozó egyez­
mény 10 évi tartammal kötteS> 
sék meg.

A magyar bizottság ezen nagy 
lelkű állás foglalásával szemben az 
osztrák bizottságban ismét a hagyo­
mányos kizsákmányolási elv érvé­
nyesült. A bizottságnak egyik tagja 
olyan szerény, hogy megelégednék 
ha a kvóta 50 : 50 arányban álla­
piitatnék meg. Nem kevésbé szeré 
nyék voltak azok, akik olyan kiszá­
mítási alapot kerestek, amelynek

révén a kvóta szintén a mi ter­
hűnkre jelentékenyen emelkednék. 
Szóba került az is, hogy az arány 
csupán egy évre állapitassék meg. 
Ezt az indítványt a bizottság egy 
szavazat többséggel el is fogadta. 
Ezenkívül elfogadta a bizottság ma­
gának az elnöknek azon határozati 
javaslatát, amely a nagyhatalmi ál­
las biztosítására szükséges közös in­
tézmények fenntartását követeli.

Eltekintve ezen határozattól, 
amelynek meghozatala az osztrák 
túlkapásoknak egyik fényes példája, 
mert a bizottság megbízása csak a 
kvóta megállapítására terjed, a két 
bizottság állásfoglalása homlok egye­
nest ellenkező. Lehet, hogy az osz­
trákokat az az elv vezérli, hogy aki 
sokat akar megmarkolni, legalább 
keveset szorítani fog. Mi azonban 
azt látjuk, hogy ilyen nagy ellentét 
mellett a kvóta-kérdést rendes utón 

ismét nem sikerül, mármegoldani

Hl 9özvegység«
Irta

és
Frank Zoltán.

Három álló hónapig nevetett „„ 
tréfált jóizüket az agárdi társaság. No, de 
valljuk meg, volt rá szentül oka. Még 

igen kapartatták ki 
úgy, mint Kálos Lőj

egy emberrel sem 
a forró gesztenyét 
zival.

A patikában, — mely tudvalevőleg 
a kis városi kaszinó, —- a „Sodorna* 
vendéglő asztal-társasága között, a va­
sárnapi uzsonnákon, az asszonyok három 
álló hóig mást sem nevettek, mint Iválos 
Lojzit.

Még a borbély is azzal fogadott 
minden passasért — tetszett már hal­
lani ! ? . . s mellé jelentőségteljes hu­
ny őri tással mosolygott 
az állomáson 1 Kálos ur 
nap . . .

— Tudom,'tudom ! 
is mosolygott.

lakodalom lesz 
.nősül, nehány

. . s a vendég

j — I gy ! ... az már más. S mi­
közben a szappant habzá, meg nem állta 
hozzá tenni : —- nagyszerű, hahaha . . . 
igazán nagyszerű ! . . .

. . • Hanem hát adjuk sorát a do­
lognak.

Agárd kis mezőváros, vasúti állo­
mással ; van benne két huszárszázad, két 
templom, négy família, a „Sodorna“ ven- 
déglő, — hol hetenként egyszer virslit is 
lehet kapni, — néhány kir. hivatal és 
vasúti állomás egy főnökkel, egy hiva­
talnokkal és mellette vadszőlővel befutta­
tott fedett kuglizóval.

No, ez nincs egész környékén ! — 
Azért is az egész környék idejár vasárnap 
kuglizni.

Ennek a hires kuglizóju állomásnak 
volt főnöke Hamar Géza, hivatalnoka 
Kálos Lojzi.

Kálos Lojzi már húsz éves korában 
megkapta az aranygallért s 800 irt, hi­
vatalnoki fizetést.

Nagyon jó fiú volt, de könnyen is

„ugrasztható.“ Mi természetesebb tehát 
! unnál, minthogy felhasználták minden 

bohóságra, U volt a tréfák áldozata.
Már diák korában is szeretett udva­

rolni. Azért is csapták ki egy ízben a 
sz—i piaristák gimnáziumából, mivelhogy 
eltévesztő az éjjeli zene helvét és a jám­
bor igazgatót nasztá fel éjjeli szeri dör­
géseiből.

Hanem azért ő hűséges bolondja 
maradj; a nőknek továbbra is.

Órákig is elkerékpározott az abla­
kuk alatt, hordta a virágokat, kolomnolta 
össze a várost kirándulásokra, szaladgált 
kocsi után, melyen mindamellett mégis 
csak a bakra jutott.

Kirándulásoknál ő cipelte a menkü 
sok kendőt, mit a hölgyek rá raktak ; ő 
rakott tüzet, töltött az üres poharakba s 
miután az ő gavallériájától leginkább el­
várták, hát ha a társaság a szabadban 
rekedt az eső és sötétség miatt, ő vitte 
gyalog elől a lámpást a lovak előtt, ne­
hogy feldőljön a hintó.

VED- LJEGY

lfj3 (in gyomorbajban és ebből eredő bágyadtságban, II£3 fin székrekedésben, aranyeres bántalmakban, kos 
fejfájásban vagy egyébb következményeiben ; law VII vényben szenved, úgy kísérelje meg --------- -
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pedig arról most már csakugyan szó 
sem lehet, hogy az ország terhei 
ez utou is fokozódjanak.

Az a mi tapasztalatunk, hogy 
az osztrák követelőzéseknek rende­
sen a magyar gavallérság, nagy lel- 
küség és a közös ügyekben a tör­
vényes álláspont különös tiszteletben 
tartása az oka. Mindettől vérszemet 
kapnak az osztrákok és a haszon 
reményében túlteszik magukat az 
olyan lovagiasságon, mint aminőt a 
magyar bizottság most is tanúsít. 
Miért nem hajlandók az osztrákok 
is nem áldozatra — tudjuk nagyon 
jó), hogy ez náluk természetellenes 
— hanem csak előzékenységre, köl­
csönös jóindulatra a kvóta-kérdés 
megoldása végett ? Miért iparkodnak 
minden módon a magyar kvóta fel­
emelését kicsikarni ? És viszont mi 
szükség, hogy minden közös ügyben 
mi játszok az idealista szerepét ? 
Közgazdasági viszonyaink épen nem 
olyanok, hogy azok alapján hasonló 
fényűzést megengedhetnénk magunk­
nak, ellenkezőleg a legridegebb ön­
zést teszik, ránk nézve jogosulttá 
és kötelességgé. Ugyanezt teszi szük­
ségessé az, hogy az osztrákok foly­
tonosan, minden téren kizsákmá­
nyolni törekesznek bennünket.

A magyar bizottságnak a régi 
31.5°0-os kvóta mellett kellett volna 
állást foglalni és pedig azon kije­
lentéssel, hogy azt is leszállítani,

2.
nem pedig emelni szükséges. Az el­
lentét a két bizottság állása között 
igy bizonyára nagyobb lett volna, 
de elég nagy arra nézve most is, 
hogy a rendes utón a kvóta-kérdést 
megoldani ne lehessen. Azok a kö­
vetelések, amelyeket az osztrák bi­
zottság hangvitat, elővetett árnyéka 
a meddő idöfecsérlésnek.

0.

SZABADBA £

A helyzet.
jun. 7.

Egyik parlamenti munkatársunk 
írja e helyzetképet:

A pünkösdi ünnepek éppen semmi 
változást sem idéztek elő a zavaros bel­
politikai helyzetben. A parlament e hét 
elején felvette tárgyalásait ott, a hol az 
ünnepek előtt abbahagyta : a miniszte­
relnök ex-lex — jelentéseinek megvita­
tásánál A diskusszió tárgya azonban 
alpjában véve nagyon lényeges. Legyen 
bár szó az ex-lex jelentésekről, szavaz­
zanak névszerint, vitassák bár a beérkező 
feliratok keletkezésének formaságait avagy 
térjenek is vissza az indemnit vitára : a 
helyzet félreismerhetetleniii jegyében áll 
a biztató, hideg obstrukciónak.

A pünkösdi ünnepek alatt a kép­
viselő urak ugyan smite kivétel nélkül 
választóik körében időztek, valamennyi 
azonban ugyanazzal a meggyőződéssel, 
ugyanazokkal a szándékokkal tért vissza 
a tővárosba, ahogyan azt elhagyta.

— Választók körében való látoga­
tás változtató hatással nem is lehetett 
mondotta egy guvernementális politikus.

A kerülettel többé-kevésbó úgy vannak 
most a képviselők, mint a hegyek közt 
a kiabáló fiú. A mit ő kiált, azt veri 
vissza a visszhang isi Én szives örö­
mest elhiszem, hogy a nagykőrösi füg­
getlenségiek helyeslik az ellenzék küz­
delmét és ezt meg is mondták képviselő­
jüknek, ha őtet kérdezte, de ugyancsak 
meg vagyok győződve, hogy Losoncon 
Andrássy Gyula álláspontja az őt meg­
választott nagytöbbségben osztatlan he­
lyeslésben részesül.

Az ünnepek alatt uj raometurn gya­
nánt vegyült a vitába az Andrássy Gyula 
gróf cikke, melyet egy bécsi újságba irt 
volt a hadsereg szelleméről. Furcsa re- 
szonanciája volt e fejtegetéseknek J Odaát 
a Lajthán túl támadták érte az illusz­
tris szerszőt, mint forradalmár szellemű 
refer mert, idehaza pedig osztrák szellemű 
politikusnak minősítetlek szubjektív el­
lenzéki orgánumokban A parlamentben azon 
ban kifejezettebb alakban ez a cikk szoba 
nem került, jeléül annak, hogy a meg­
fontolt kritika abban valamelyes akcióra 
hálás témát nem igen talált. Egyebek­
ben azonban a kibontakozáshoz közelebb 
sem Andrássy gróf -cikke után, sem 
egyébb utón közelebb nem jutottunk.

A helyzet súlyát azonban ma már 
érzik minden oldalon. A függetlenségi 
pártnak éppen olyan nehezére esik a 
napról-napra kellemetlenebbé váló ostrom 
mint a többség táborának a még nagyobb 
momerikus kitartással, járó védelem. Ta­
lán az az oka, hogy a hét legutolsó nap­
jaiban ismét fölmerültek a kompromisz- 
szumhirek, melyek reális alapjukat ta­
lálják azonban az állandó megbeszélé­
sekben, melyeket a függetlenségi pártnak 
és a szabadelvű pártnak vezetői folytat­
tak, Konstatálni való, hogy a szabadelvű 
párton mindig elejétől fogva megvolt a
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És kapott mindezekért egy-egy nyá­
jas cirógatást tejfeles arcára és bájos 
mosolyok kíséretében kijelentették a höl­
gyek :

— Jaj be derék gyerek ! maga kis 
Kálos! (Értsd : ménkű nagy ugrifüles . . . 
csacsi !)

Lojzi azonban szentül meg volt róla 
győződve, hogy az egész hölgyvilág bo­
londul utána.

Ilyen körülmények között aztán ter­
mészetes, hogy az ifjúság leghálásább 
,,elefántja“ is ő volt.

Azok a hamis szemű, mézes szájú 
lányok meg azért szerették nagyon, pom­
pás vele elfoglaltatni a mamát, mikor . . 
szükség van rá.

Szóval Lojzi — közkedveltségü 
csacsi volt!

A milyen ugrifüles volt Kálos hiva­
talnok ur, olyan kimért, okos ember volt 
Hamar, a főnök.

Kálos urnák mindig az volt a baja, 
hogy nem tudta elhatároznia karcsú Sá- 
rosy Bella, vagy a szőke Magvas^ Ir- 
mácska, avagy a komoly Körösi \ ilma 
szerelmescbb-e belé ; Hamar ellenben 
tisztában volt vele, hogy ő is meg Heő 
Ilkácska is csak egymást és nagyon sze­
retik ...

Özv. Heő Kázmárné ő nagyságának 
egy huszár alezredes özvegyének — 

nem is volt semmi kifogása a derék Ha­
mar ellen. Hanem egy nagy bibije volt. 
a dolognak, Agatha k. a , a főnök nónje. 
Röviden : egy félelmetes vén leány.

Heőné, Ilkácska, meg Hamar is tisz­
tában voltak azzal, hogy ez egy alapos 
„házi“ . . . házassági akadály !

Kálos Lojzi —- ki tudná föltételezni 
Hamarról ! — nagyon gyakori ozsonnázó 
vendége volt a főnöknek.

_,s Agatha kisasszony — ez a szü­
leit harapófogó, — igazán nyájas volt 
vele szemben.

Hanem Lojzi — ki minden asszony 
és leány bámulója, rajongója volt — ud­
varias volt bár, de sehogy sem olvaszt­
ható 1

Egy májusi napon — mikor a hir­
telen záporok gyakoriak — a Sárosy, 
Magvas, Körösi familák, nehány fiatal 
ember és huszártiszt kíséretében leányaik­
kal a székvárosba indultak. Az utón 
elérte a zápor és az esti 6 órái vonatról 
öl késtoli

Az udvarias főnök aztán felajánlá 
lakását. A hölgyek ott száríthatták meg 
ruháikat ; az urak meg hozzá láttak ivo- 
gatni.

A váratlan összejövetel hozza min­
dig a legjobb mulatságokat. Úgy történt 
most is.

— Várjuk meg itt az első éjféli 
vonatot ! szól egy nyalka huszárbad-

Jó lesz ! Biz— Helyes ! . 
az nem árt ! . . .

— Helyes 1 mondja a főnök is és a 
társaság ott rekedt Hamar lakásán.

Éjfél felé jár már az idő . . . A tár­
saság egész jó kedvre hangolódott a vá­
ratlan összejövetel révén. Kálos Lojzi
szórta a bókokat, látszott rajta, hogy
meglehetősen berúgott. A huszártisztek 
feszengtek — no, nekik sem volt fekete 
már a világ ! — a főnök tartott tőle, 
hogy valami összekoccanás talál lenni
Kálos urammal, ki be nyalva meg éppen­
séggel meg fékez hete tlen udvarló.

Gondolt egyet ! Agathának úgy sem 
árt meg. S a következő pillanatban mind- 
kettőjüket az egyik mellókszobába tusz­
koló.

Kálosnak ezalatt tökéletesen fejébe 
szállt a bor. A kisterem félhomályában 
keringett vele a világ; a pamlagon egy 
hölgy ült, előt'e a társaság hölgy tagjai 
vonultak cl és a berúgott ember szent - 

' hitével azt gondolta, hogy a szép szőke

r .« folyton a legnagyobb és legszebb választék található

selyemár állásodban

t, IV. Becsi-u. 4. sz.

selyemkelmék, bársonyok, csipkék, szalagok és ruhadiszekbőt.
Mint általánosan ismeretes, csakis a fenti czógnél találhatók a leg 
utóbb megjelent blúzok és ruhákra alkalmas selyemke me UJ 
ságok, melyek — úgy minőségre, mint mintázatra n^ve

zárólag fenti ezég részére készültek s csakis ott kaphatoK.
OLCSÓ BS SZABOTT ARAK

Minták kívánatra bermentvo küldetnek.
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hangulat a békére. Elmenni a legszélső 
határig, a meddig csak a hadsereg tör­
vényes közösségének keretében elmenni 
lehet ! Ez volt a jelszó már eleve, Ama 
függetlenségi párton a hangulat csak az 
utóbbi időben vált békülékenyebbé. Lo­
gikai szükség volt, hogy egy ilyen bé­
kére hajló általános közhangulat megér­
lelődjék. A függetlenségi párt ugyan 
újabban ismét elhatározta, hogy folytatja 
az ohstrukciót, de azért erős a hitünk, 
hogy a kedvező talajból kihajt a békének 
virága 1

Aratás előtt.
jun, 7.

Maholnap három évtizede ^lesz an­
nak, hogy az aratást, igen kevéssé vari­
áló auspiciumok között várjuk. A termé­
nyek óriási árhanyatlásának nyomása alatt 
régóta nincs az aratástól különös várni 
valónk. A jó aratás nem igen juttatja a 
a gazdát tetemesebb pénzfolösleghez ; a 
rossz aratás nem csinál katasztrófaszerü 
országos Ínséget. Mert amit valaha jó 
aratásnak neveztünk, azt az azóta tett nagy 
befektetések, az átlagtermések nagy fe­
szítéssel tett emelése, az előállítási költ­
ségek drágulása a termény árak csök­
kenése folytán ma már nem is produkál 
hatja az egykori jó aratások bő­
séges eredményeit. Az Ínségtől pe­
dig az óriásilag fejlődött forgalmi és 
közgazdasági viszonyok óvják meg a 
föld népét.

Mezőgazdasági termelésünk, bár sok 
tekintetben a régi primitiv kezekben mo­
zog még általában mégis elég sokoldalúvá 
fejlődött arra nézve, hogy ne a kalá­
szokba vessük reményeinket. Az istálló, 
a baromfiudvar, a dohánypajta, sőt a 
gyümölcskert is kezd nagyobb szerepet 
játszani — hála a földmivelósi kormány 
intenzív munkálkodásának, tettel és ta­
nácscsal való buzdításának a gazda­

sági mérlegben. És habár ezeknek a ter­
melési ágaknak is megvan a maguk sok 
baja, amelyek orvoslása a kormánynak 
folytonos gondja, az érdekelteknek pedig 
erősen hangoztatott óhajtása : mégis 
abban a mérvben fejlődnek, aminőt csak 
egy egészséges irányban haladó mező- 
gazdaság tesz lehetővé.

Aki közelebbről tanulta megismerni 
agrikultúránk újabb viszonyait, el fogja 
ismerni, hogy gazdaosztályunk derekasan 
erőfeszítéssel és kitartással. tör hivatásá­
nak kellő magaslata felé. És amig egyes 
jelszók a különböző túlzásba menő har­
cok és viták előidézői, maga a magyar 
gazdi objektiv nyugalommal nézi ezt a 
felszínen folyó küzdelmet, fősulyt vetvén 
arra, hogy a maga dolgában' reálisan 
gondolkozzék, számítson, tanuljon és , 
főleg dolgozzék és ezzel gazdaságát a 
modern világpiac követelményeihez ido- 
milsa.

Hát szent igaz, lassú és nehéz mun­
ka ez; de megindult, megy s talán nem 
oly nagy idők eredményei is kézzelfog­
hatóbbak lesznek, mint eddig voltak.

Amidőn ezeket előrebocsájtjuk, a vi­
lágért sem akarunk odakonkludálni, hogy 
a mi közgazdasági életünkben az aratás 
eredménye, az egv évi nemzeti munka 
eredményei megítélésénél, nem a leg­
fontosabb faktor lenne. A Kárpátok 
övezte nagy gazdasági terület terményei 
között egyedül a mezőgazdaságiak csi­
nálják a jelentékenyebb forgalmat. Eksz- 
portunkban ezek játszák a főszerepét : 
özek révén kapjuk a pénzt, a mivel az 
ipari cikkeket megszerezzük és nagy 
nemzeti befektetéseink kamatjait fizetjük. 
De konstatálni kívánjuk azt, hogy a ter­
més alatt ma már nemcsak a kalászoso­
kat kell értenünk s hogy az aratás benső 
jelentőségében és gazdasági értelmében 
is változott. A magyar gazdára ebből az 
a kötelesség hárul, hogy fölismerje a

haladás szükségét ős lehetőségét. Azon 
rnegg.yőződésben kell lennie, hogy mun­
kája, küzdelme nem reménytelen, hogy 
a mezőgazdaság prosperálása nem külső 
tőle távolabb álló tényezők vagy érdek­
körök fogásaitól, nem az elemek önké­
nyes játékától hanem a gazdálkodóknak 
szakértelmétől, munkaerejétől, számítá­
sától és szívósságától függ első sorban.

Magyarországnak a szemtermények­
ben való aratására aránylag elég kedve­
ztük ma a kilátások. Az időjárás hatása 
alatt a vegetáció szépen fejlődik s ha 
elemi csapások s más kártékony ténye­
zők nem rontják meg, talán a tavalyihoz 
hasonló lesz a termés az ie. Hogy minőt 
ekszportviszonyok lesznek a jövőre, az 
még nem tudhatjuk. Az idén járnak le a 
kereskedelmi szerződések, újakról kell 
gondoskodni s az általános védvámos 
irányzat mellett kiszámíthatatlanok a 
külforgalmi mezőgazdaságunk kellő vé­
delméről s uj kiegyezésnek azon vívmá­
nyai, amely az uj vámtarifában foglal­
tának, bizonyára érvényülni is fognak. 
Egy okkal több, hogy a gazdák el ne 
veszítsék önbizalmukat és kitartásukat.

De bárminő legyen is a kalászosok 
aratásának eredménye, bármiként alakul­
janak is exportviszonyaink az uj keres­
kedelmi szerződések érájában, gazdasági 
fejlődésünk nem fog nem fog megakadni. 
Az esetleges termésesökkenént kihever- 
jüa, a súlyosabb versenyt pedig gazda­
sági erőink megfeszítésével paralizálni 
iparkodunk, de mindez a küzdelem csak 
annál erősebb sarkantyúja lesz gazdáink 
azon törekvésének, amelylyel a magyar 
mezőgazdaságot az okszerűség, a több­
oldalú produkció s a világpiac igényei­
hez való alkalmazkodás tekintetében tel­
jesen modern színvonalra emelni igye­
keznek.

Saját tudósitónktól.

Polónyi felsülése.
Budapest, jun. 7.

Magvas Irmácska ül előtte, ki miatt a fő­
nök no meg a vitéz huszár hadnagy miatt 
ide tuszkolá.

Egy pillanat alatt megfogja Agatha 
kisasszony kezét, jobbját szivére szorítja, 
aztán térdre borul és rettentő harsány 
hangon deklatnálni kezd.

— Kisasszony I sze .. .szerettem . .. 
s ha . . . nem hi . . . szi, de higyje ám ! 
ünnepé . . . iyesen, ezennel me . . . 
meg . . . kérem . . .

Hanem az ünnepélyes megkérésre 
már a társaság tagjai is bent voltak a 
mellékszobában.

— Brávó ! ... Éljen ... I No 
lám . . nem is tudtuk, hogy eljegyzést 
ünnepiünk még ma, — szól a kis huszár 
kinek Kálos előbb szálka volt.

Kálos még nehány ünnepélyes szót 
mond, Hamar és a társaság mosolyog, a 
lányoknak különösen tetszik a dolog. A 
vonat füttyent, mindnyájan a perronra si­
etnek, s a társaság szétoszlott.

És Hamar bebizonyította, hogy okos 
ember. Haj 1 haj ! . . . másfélévé jegy­
ben jár már Ilkácskával, Istenem be 
nagy idői

Sütni való bolond . volna ezt a jó 
alkalmat elszalasztani. És nem is szalasz­
totta el, mert az ő szive is nagyon do­
bogott már. Úgy se birná ki soká 
már! . . .

Azért újságolta alattomosan vigyo- 
! rogva az agárdi Figáró annak idején:

— Tetszett már hallani !'?... Lakzi 
lesz az állomáson. A Kálos ur tartja meg 
néhány nap . .. Hiába ! okos ember ez a 
főnök ur. Hahaha !

Okos ember, okos az a Hamar. Fél­
évi házassága után néhány jó cimbora 
aztán megkérdezte Kálos Lojzit, hogy 
hogy tetszik az ,,aranyjárom ?“

— Hát tudjátok a nagyapám a bé­
resének a feleségét szöktette meg. Az 
apám a leányai nevelőnőjét, ha ők meg­
szokták, majd én is csak — megszokom. 
Úgy látszik ez már nekünk családi — 
jussunk.

Hanem azért rég nem láttam én 
olyan jókedvű berúgott embert, mint 
Kálos Lojzit két óv múlva mikor . . . 
özvegy lett!

Hogy mennyire igazunk volt és 
hogy a sok ellentétes kommentár közt 
mennyire csak a mienk volt a helyes, 
arra nézve, hogy a gróf Andrássy Gyula 
pünkösdi levele olyan sakkhuzás volt, 
mely az Apponyihoz való közeledés által 
biztosi tóttá Apponyi további helytállását 
és a szabadelvüpárt egységére nézve 
biztosította a volt nemzeti pártnak teljes 
és majdnem önfeláldozó loyalitását : azt 
fényesen bizonyította be az a hatalmas 
felsülés, mely Polónyi Géza cselszövéseit 
ma érte, s mely Polónyi bomlasztási kí­
sérleteit átadja a köznevetésnek.

Polónyi Géza ördögi kárörömmel 
követelte a tegnapi ülés végén, hogy a 
jegyzőválasztás a mai ülésre tűzessék ki, 
előre jelezvén, hogy ebből nemcsak ház­
elnöki, hanem kormányválság is lehet, 
mindenesetre azonban kifog derülni, hogy 
a többség nem többség és igyaz obstruk- 
ció nem állván egy tömör többséggel 
szemben, teljesen igazolva van.

Demi történt? Alig hogy Polónyi 
gúnyos szavai elhangzottak, rögtön fel­
állt Szenti ványi Á rpád s kijelentette, 
hogy a bomba, melyet Polónyi a sza

szolid áraié mellett.

Női és gyermek felöltőkben, nap és esernyőkben, selyem, gyapjú és mosó 

blouzokban, övök és nyakáiszekben, kosztümök és zsnponok, nagy 

választékban besze rezbetők
DARVAS TESTVÉREK-néi

női- es gyermek felöltő áruházakén
Főtér, a Hungária kávéház mellett
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badelviipárt szétrobbantására vetett oda, 
visszafelé sült. Mert a jegyző kérdésben 
az egész szabadelvű párt egységesen fog 
szavazni, amit a mai ülés fényesen iga­
zolt is.

Megnyúlt erre Polónyi Géza arca, 
mint dón Bazilióó, s mindenki lázas ér­
deklődéssel kérdezte, hogy mi történt'? 
Mert erre a váratlan fordulatra nem volt 
elkészülve senki.

Csakhamar ki is tudódott. És pedig 
az történt, hogy Hammersberg László 
kijelentette, hogy nem reflektál a jegyzői 
állásra, gróf Apponyi Albert pedig kije­
lentette, hogy semmi befolyást nem igé­
nyel a jegyzői jelölésre s azt teljesen a 
miniszterelnökre bízza. Mindez a párt- 
egység érdekében történt és pedig oly 
korrekt és oly önzetlen loyalitással, hogy 
mikor ennek hire ment, maga a régi 
szabadelvüpárt is annyira meg volt hatva 
hogy közülök azok, a kik a leghango­
sabban lármáztak a Hammersberg jelö­
lése ellen, most egyszerre hajlandók let­
tek arra, hogy lovagias viszonzás gya­
nánt ők maguk kandidálják Hammersberg 
Lászlót. Hammersberg azonban megkö­
szönte s nem fogadta el.

Ez volt a mai jegyzőválasztás előz­
ménye melynek folytán a szabadelvüpárt 
szétbomlása helyett a szabadelvüpártnak 
nemcsak külső, hanem belső egysége is 
sokkal erősebb lett. Mert a volt nemzeti 
párt lovagias eljárása oly jó benyomást 
tett a régi szabadelvűekre, hogy most 
már azok keresik az alkalmat, hogy Ap­
ponyi, a volt nemzeti pártnak bizalmukat 
es rokonszenvüket kifejezzék.

A mai jegyzőválasztás kapcsán be­
állt kedvező fordulatnak természetesen 
legjobban örül Széli Kálmán miniszter­
elnök, a kinek ez mindkét részről a leg­
nagyobb elégtétel s újabb biztosíték arra, 
hogy a szabadelvüpárt minden árnyalata 
kész a legnagyobb áldozatokra is, csak­
hogy a kormány pozíciója és a szabad­
elvüpárt tömör egysége meg ne rendül­
jön.

Ily körülmények közt szinte feles­
leges kijelenteni, hogy a kompromisszu­
mokról keringő híreit közül, melyeket 
szintén az obstrukció részéről kolportál- 
nak — egyetlen betű sem igaz.

g. b.

A képviselőház ülése.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, junius ti.
Ma ismét szavazással telt az idő. 

Jegyzőt és bizottsági tagokat választott 
a t. Ház. A bizottsági tag választásnál 
aztán ismét háborúság tört ki a horvátok 
miatt. Hogy ezek a horvátok most min­
dig galibát okoznak. Nekik ugyanis a 
közoktatási bizottságba nem volt szabad 
választani.

Vita után Barabás úgy oldotta meg 
a kérdést, hogy a horvátoknak külön ur­
nát helyeztek el a ház asztalán.

No de ebből lett csak az igazi had 
el hadd ! A folyosón kitört a kurucok 
forradalma. Az obstrukció veszett össze 
azonban most egymással. Justh Gyula 
bősz haraggal rontott Tál lián Bélának, 
hogyan engedhette meg a horvátoknak, 
hogy külön szavazzanak.

Nosza jó Tallián Béla vonta a vál­
lait.

SZAB ADSAG

— Kérdezd meg Barabástól! O ren­
delte el ! Azaz ő javasolta. Es én bőkét 
akartam.

Ezen aztán elveszekedtek jó ideig 
! és Justh Gyula sokáig tüzelt.

Ez pedig azért volt komikus, mert 
viszont az eleve harciasnak hirdetett jegy­
zőválasztás simán, csendben, rendben 
történt meg. A történeti hűség kedvéért 
azonban meg kell jegyeznünk, hogy a 
volt nemzetipártiak közül alig 1—2 volt 
benn a teremben a szavazás alatt.

A folyosón a ház feloszlatása felett 
és a nyári obstrukció mérlegéről folyt a 
vita. Megegyezni nem tudtak, csak egy­
ben volt egyhangú a vélemény, hogy 
ugyanis jó volna falura menni vakációzni 
Ez kell most a magyarnak, nem obs­
trukció !

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök: Tallián Béla.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán, l’iósz Sándor, V lassies 
Gyula es Láng Lajos.

Elnök megnyitja az ülést és bemu­
tatja az irományokat.

Sréter Alfréd bejelenti, hogy Udvary 
Ferenc mandátumát igazolták.

Teleki Sándor gróf jegyző jelenti, 
hogy Rákosi Viktor a Wagner ciklus 
tárgyában interpellálni fog.

Következett a jegyzőválasztás. Jegy­
zőnek választották meg Hertelendy Lász­
lót. Ezután bizottsági tagokat választot­
ták meg.

Elnök kijelenti, hogy a horvátok a 
közoktatási bizottságba nem választanak.

Sebess Dénes kétszeri szavazást kí­
ván, mert különben bonyadalom lesz.

Mukics Simon is ebben a vélemény­
ben van.

Barabás Béla javasolja, hogy a hor­
vátok külön urnába tegyék szavazati lap­
jukat (Élénk helyeslés.)

Megválasztattak :
A VI. bíráló bizottságba : ukolic-sá- 

nyi László.
A Vili ik bírálóbizottságba ; Iváno- 

vits István.
A IX-ik bíráló bizottságba : Hental- 

ler Lajos.
A gazdasági bizottságba : Nyegra 

László.
Az igazságügyi bizottságba : Nagy 

Ferenc.
A kérvényi bizottságba . Révai Mór
A közgazdasági bizottságba : Mezősy 

Béla, Thoroczkay Miklós gr.
A közigazgatási bizottságba : Bán- 

hidy Antal br.
A közoktatásügyi bizottságba : Oko- 

licsányi László, Pékár Gyula.
A naplóbiráló bizottságba : Stur- 

mann György
A muukásügyi bizottságba ; Bauer 

Mihály.
A pénzügyi bizottságba : Serényi 

Béla gr.
A számvizsgáló bizottságba : Sipeki 

Sándor.
A véderőbizottságba : Sztáray Sán­

dor gr.
A zárszámadás-vizsgáló bizottságba. 

Sziklay Ede.
Szünet után
Elnök kihirdeti a választásnak fen- 

nebb közölt eredményét. Jelenti, hogy a 
jegyzőválasztásban llH-an vettek részt 
és ebből 114 en szavaztak Hertelendyre. 
A hétfői napirend megállapítása után 
következtek az interpellációk.

A Szepesség• hanyatlása.
Nősz Gyula a miniszterelnökhöz in­

tézett interpellációban kérdi, van-e tudo­
mása a Szepesség általános hanyatlásá­
ról és hogy a lelkében magyar, de né­
metnyelvű lakosság rohamosan pusztul ? 
Iiajlandó-e a pusztulást megakadályozni» 
A megyei szervezetet a közszabadsággal 
összhangba hozni kívánja és végül azt 
kérdezi, hogy hajlandó e addig is uta­
sítani a főispánokat, hogy első felada­
tuknak a közszabadság, a jogegyenlőség 
és jogbiztonságnak megóvását tekintsék 
és a közhatalomnak a kisebbségek általi 
inonopolizálását megakadályozni igye­
kezzenek.

A Wagner ciklus.
Rákosi Viktor a következő inter­

pellációt intézte a rbelügyminiszterhez. 
Mi a célja és értelme a m. kir. operá- 

! ban a Wagner-ciklusnak ?
2. Hajlandó-e a miniszter ur az ag~ 

j gasztó mérveket öltő operai idegenforga- 
’ lom ellen intézkedéseket tenni ?

3. Hajlandó-e intézkedni, hogy idő-
i vei oda jusson az opera, hogy ott egy- 
I nyelvű, vagyis magyar előadások legye- 
! nek és a drágán fizetett tagok magyarul 

énekeljenek.

1903 junius 7.

mm
I A városi közigazgatási bizottság

ülése.I
i — jun. 7.
! A városi közigazgatási bizottság teg­

nap tartotta ülését Puky Gyula főispán 
! elnöklése mellett. Jelen volt: Kovács
• József polgármester, Vecsey Imre í’ő- 
j jegyző, Latiuovics Mihály kir. főmér-
I nők, Pauszt Elek kir. pónzügyigazgató,
; Bészler Károly árvaszéki elnök, dr. Sár- 
i váry Gyula t. főorvos, dr. Horváth Ist- 
j ván kir. ügyész, Csánky Viktor kir. tan.
I felügyelő, dr. Magos György városi al- 
i ügyész, továbbá Lengyel Imre, Nemes 

Kálmán, Márton Imre, Márk Endre, llikl 
Antal, Horváth István, Dr. Popper Ala­
jos, Pálfy Gábor, Szilágyi Imre, Dr.

I Kola János mint a bizottság választott 
tagjai, Aczél Géza kir. főmérnök és Ki­
rály Gyula v. tanácsos mint a bizottság 
előadói.

Az ülés előtt örvendetes tudomásul 
I vétel végett Puky Gyula főispán beje­

lenti a bizottságnak, hogy ő felsége a 
a bizottság egyik tagját Lengyel 
Imrét kir. tanácsossággaí tüntette ki. 
Amidőn ezt tudomásul hozza, egyúttal a 
bizottság és saját nevében is szerencse 
kivánatait fejezi ki a kitüntetettnek.

A bizottság egyhangú örömmel vette
• tudomásul a főispán előterjesztését.

Majd a napirend tárgyai kerüllek 
! sorra, miből kiemeljük a következőket:

Vecsey főjegyző előterjeszti, hogy 
; bár a gyámpénztári jelentések negyed- 
: évenként terjesztettnek is elő, tekintettel 
' arra, hogy a közelmúltban észlelt hiányok 

miatt a gyámpénztár vizsgálat tárgya 
volt, ez okból annak eredményét a szo­
kástól eltérően most előterjeszteni kép­
telen.

A pénztárban május hó 27-én esz­
közölt vizsgálat során észlelt hiányt 
helyre pótolták, a főispán azonban Hanke 
Lajos pénztárost felfüggesztette s ellene

feriyképeszeti 
műterme . . . 
PIAC U. 8!.
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a fegyelmit megelőző eljárást elrendelte. 
Az eljárással a főispán Kovács polgár- 
mestert bízta meg s a pénztáros helyet­
teséül Komáromy Antal házi pénztári 
ellenőr, mig az ellenőr helyére helyette­
sül Mihalovics Gyula házi pénztári szám- 
tiszt lett kirendelve. .Jelenti, hogy egy­
idejűleg az ügy állásáról a belügyminisz­
ternek jelentés tétetett.

A bizottság tudomásul vette.
Tárgyalta a bizottság Gerébi Fülöp 

utódainak kártérítés iránti panaszát. Ne­
vezett cég a legutóbbi képviselőválasz­
tást követő tüntetéskor ugyanis kárt 
szenvedett. A cég ezért a várost tette 
rendőrsége miatt ielelőssé. A tanács a 
kártérítést (mintegy 1500 korona összeg­
ben) elutasította. A bizottság is hasonló 
álláspontra helyezkedett, tudomásul véve 
a tanács elutasító határozatát.

Bemutatja előadó főjegyző a bel­
ügyminiszter uj szabályrendeletét a gyám­
pénztárak kezeléséről. Tudomásul vették.

Majd tárgyalásra került Borsodvár- 
megye átirata, melyben a bizottság egy­
negyed és féléves jelentéseinek törlését 
kéri a belügyminisztertől, mint a melyek 
csak céltalan és fölös munkát adnak.

A bizottság tudomásul vette, de 
ahoz hozzá nem járult.

Azután sorra kerültek a szakelő­
adók előterjesztései.

A polgármester jelentése.
A polgármester jelentéséből kitet- 

szőleg a közbiztosság érdekében letartóz 
látott a rendőrség 211 egyént, kik közül 
a kir. ügyésznek átadatott 9, rendőrileg 
büntetve lesz 202, egyén és iparengedélyt 
nyert 38 egyén, munkakönyvét 41, iga­
zolványt 1. A katonai létszám 2271 em­
ber 839 ló volt. Állami adó beílzettetett 
117,328 kor. 26 fii. A községi bírósághoz 
érkezett panaszok száma május hóban 
326 drb. volt.

Tudomásul vették.
A főorvos jelentése.

A főorvos jelentése szerint a május 
havi közegészségügyi viszonyok még rosz- 
szabbak voltak mint az előbbi hóé. Szü­
letett az elmúlt hóban összesen 228, meg­
halt 196 lélek, házasságra lépett 38 pár. 
Betegségben kezeltetett 70 fekvő, 577 
járó beteg.

Tudomásul vették.
A pénzügy igazgató jelentése.

A kir. pénzügyigazgató jelentéséből 
kitűnik, hogy egyenes adóban 146,307 
kor. 28 fill." fizettetett be, mely ^ a múlt 
évi május havával szemben 16798 kor. 
45 fill, kevesbedett.

A többi adónemből az egyenes adó­
val együtt összesen 389,553 kor. 45 fii. 
folyt be a múlt hóban, mely a múlt év 
május havával szemben 19666 kor. 93 
fill, kevesbletet mutat Egyéb előterjesztés 
hiányában a jelentést a bizottság tudo­
másul vette.

íHantépitészeti jelentés.
Az államépitészeti mérnök előterjesz­

tése szerint az összes utak, köztük a 
transversális közút 2->6—263 klmt. sza­
kasza is jó karban van. A jelentés sze­
rint az utakra a kavics szállítás kezdetét 
vette. Tudomásul vették.

A kir. ügyész jelentése.
A kir. ügyész jelentése szerint má­

jus hó végén fogva volt 97 férti 20 nő 
s igy a létszám az előbbi hóhoz képest

j aP8(lást mutat. A rabmunka keresmény 
összesen 490 kor. 68 fillért tesz ki. Ä 
jelentést elfogadták.

-4 kir. tanfelügyelő jelentés.
A kir tanfelügyelő előterjesztése 

szerint az iskola látogatás jó, járványok 
megszűntek.

Jelentőséből kiemelendő ama pa­
usza, hogy a tanyákon még most is 
LÜ00 tanköteles teljes iskola hiányában 
csak elcsapja a tanulás idejét.

Sürgeti e részben a bizottság orvos­
lásul hozott 1902. évi októberi határoza­
tának végrehajtását, valamint a feleke­
zeti iskolák osztályszaporitását is.

í elkéri a város polgármesterét a 
tanyai iskolák ügyeinek rendezésén felül 
még a miniszter által ismételten sürge­
tett s a megye területén máshol már 
úgyszólván mindenütt és szép sikerrel 
létesített gazdasági iskoláknak Debrecen­
ben is mielőbbi létesítésére hajlandóságát 
és jó indulatát.

A főispán és polgármesternek ez 
ügyben való jó akaratú és biztató hozzá­
szólásai után a jelentést tudomásul vet­
ték.

A bizottság ülése után nyomban a 
i gyámügyi felebbviteli bizottság és fe- 
I gyelmi választmány intézett el több kisebb 

folyó ügyet,

Agról-ágra.
Szivart kérek.

Esős idő volt most pár napja nálunk, csoda 
e ka a magyar kávéházi élőt még inkább viru- 
lásnak indult.

A Bikában o részben legélénkebb az élet 
az olvasó osztály körül, nemcsak azért mert ke­
rek s állítólag sokan elférnek körötte, hanem 
tényleg azért is szeretnek ide húzódni az urak, 
mert ehhez legközelebb ülnek dal társulatunk 
versenyben és versenyen kívül lévő szépei.

Tegnap ebéd után is üldögélünk, füstölget- 
tiink mellette s mig a napirend tárgyai (értsd 
tréfák és ártatlan pletykák) rendre leperegnek, 
odakiált a szerkesztő s háta mögött lebzselő pin­
cérnek.

— Szivart!
Az nyomban elkapja a szót, aztán torka- 

szakadtából elkezd kiabálni ;
— Fizetni. .. fizetni!
A felelős bosszúsan szól rá:
— Szivart kéretem, nem fizetni, mit kiabál 

bolondokat.
— Kérem — sunyit a pincér — tessék csak 

rám bizni, jobban tudom én azt. Ha azt kiáltom, 
hogy fizetni, úgy rögtön itt van a főpincér, de 
ha szivarért kiabálok, akkor várhat szerkesztő 
ur, a mig meg nem unja.

*

Egy kis tévedés.
Beállít a minap Kalmár dr.-boz egy szent- 

anna-utcai öreg anyóka.
— Tekintetes uram, nagyon köhög a fiam, 

mit adjak neki medicinának?
— Itasson vele néni Selters vizet.
Pár nap múlva újból beállít az anyóka.
— Tekintetes uram, nem használ az, pedig 

már mind megitattam szegénynyel még a szom­
széd asszony — szentelt vizét is.

*

Használt-e a kis élclap?
Városunk néhány jókeclólyii öregebb ura a 

minap a Délvidékén utazott.
S miután a jókedélyü ember soha se fog

ki a tréfákból, hát az egyik közülük nehány Kis 
Klclapot hozott magával elég sikamlós viccekkel, 
de még inkább ruhátlan képekkel telten.

A daltársulati előadások alatt aztán sorba 
kinálgatta még öregebb ismerőseinek, vigyék 
haza, olvasgassák, nézegessék.

— Hátba használ. — Tette hozzá csin­
talanul, pajzánul,

A társaság egyik tagja el is vitt belőle ne­
hány számot.

Másnap ismét találkoznsk.
A. ur : Nos, használt ? Hunyorgott hozzá 

csalafintosan.
B. ur. Használni nem használt, hanem a 

fiamat majd kicsapták érte a kollégiumból. Kilopta 
a zsebemből a gazember. Ráadásul azóta még ő 
— tekintély eskedik felettem.

ESYHAZ és ISKOLA.
A Svetits-intézet Rákóczi-ünnepe. Ma

délután 5 órakor lesz a Svetits-intézet 
Rákóczi-ünnepe, melynek sorredjét már 
hírül adtuk ezen a helyen. Az ünnep 
műsora nyolc számból áll, melyeket az 
intézet énekkara növendékei és tanitóje- 
löltjei adnak elő. Az összeállítás nem­
zeti szellemű s jóizlésre vall. A Svetits- 
intézet igazgatóságága diszies kiállítású, 
II. Rákóczi Ferenc dombornyomaíu ké­
pével érkezett meghívóján teljes tisz­
telettel és hazafias üdvözlettel hívja meg 
a közönséget erre a Rákóczi-ünnepre, 
mely iránt az egész városban nagy az 
érdeklődés.

Iskolai ünnep a róm. kath. főgymna- 
siumban. A róm. kath. főgymnázium 
Önképzőköre e hó 8- án d. e. 10 órakor 
záróünnepélyt tart a következő müso- 
rozattal. 1.) Nyitány. Előadja az ifjúsági 
zenekar. 2.) Kiss J. Agotha kisasszony 
Szavalja Posta L. VII. o, t. 3. Magyar 
ábránd. Hegedűn előadja Darvas György 
VII. o. t. 4.) Magyar népdalok. Előadja 
az ifjúsági énekkar. 5.) Dezső J. A költő. 
Magánjelenet, előadja Mózes András, 
VI. o. t. 6. Részlet a pályadij nyertes 
magyar irodalmi műből. Felolvassa Kram- 
pera Gyula VIII. o. t. 7.) Jelentés az 
önképzőkör működéséről. Felolvassa Un­
ger József, Vili. o. t. 8.) Revickv. Ima­
könyvem. Szavalja Naszádi László I. o. 
t. 9.) Kuruc dalok. Előadja az ifjúsági 
énekkar. 10.) Részlet Arany „Jóska ör­
dögéiből. ..Előadja Nagy Béla VI. o. t.
II. ) Az Önképzőkör pályatételei ered­
ményének kihirdetése és a pályadijak 
kiosztása. 12.) Induló. Előadja az ifjúsági, 
zenekar. A gazdag müsoru iskolai ünne­
pen vendégeket szívesen látnak.

A zenede vizsgálatai. A zenedében 
az 1902—3-ik tanévet berekesztő köz­
vizsgálatokat a következő sorrendben 
fogják megtartani : június 13-án, szom­
baton délután 4 órától kezdve vizsgáz­
nak a zeneelmélet tanfolyamának I, II.
III. valamint az összhangzat tanfolyam
I. II. és III. osztályú növendékei. Junius 
17-én, szerdán délután 4 fél órától 
kezdve: a zongoratanszak előkészítő tan­
folyama 1. II. és középtanfolyam I. osz­
tályának növendékei. Junius 18-án, csü­
törtökön délután fél 5 órától kezdve: a 
zenetörttneti tanfolyam és a gordonka 
tanszak növendékei. Junius 19-én, pén­
teken, délután fél 5 órától kezdve: a 
zongora tanszak középtanfolyama II—VI. 
osztályávak s kiművelés! tanfolyamának 
növendékei. Junius 20-án, szombaton,

a® egyesüli elismert hete 
metesi&ik természete« h«*s 

h ijíö szer.
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délután 4 órától kezdve: a hegedii tan­
szak növendékei, Junius 21 én, vasárnap, 
délelőtt fél 8 órától kezdve az ónektan- 
szak és a szavalat! tanfolyam növendékei. 
Junius 21-én, vasárnap este 7 fél órakor 
vizsgálati hangverseny. Jutalomdij ki­
osztás.

H I R a Sí-
Napló.

Iparmuxetun nyitva minden vasárnap ünnep 
napon d. e 9—12-ig.

Junius 10. A közigazgatási tanfolyam hallgatók 
nyári táncmulatsága a nagyerdei Vigadóban 

Junius 8. Hajdumegye közigazgatási bizottságá 
nak ülése d. e. 9 órakor.

Junius 9. Városi közgyűlés.
Junius 13. Jogász-mulatság.
Jun. 14. A zenede közgyűlése d. e. 10 és fél 

órakor.

A Csokonai-kör közgyűlése.
— jun. 7.

A Csokonai-kör ma délelőtt 10 óra­
kor tartja évi rendes közgyűlését.

A közgyűlés tárgysorozata ez :
1. A választmány évi jelentése.
2. A számvizsgálók jelentése az 

1902. évi pénztári forgalomról.
3. Az 1903. óv költségelőirányzata.
4. Indítványok.
5. Tisztviselők, számvizsgálók és 

választmányi tagok választása
A közgyűlést a Csokonai kör a 

kereskedő társulat dísztermében tartja 
meg. így van ez már óvek óta. A Cso­
konai kör felolvasó üléseire s közgyűlé­
seire hol itt, hol ott veszi igénybe a 
vendéglátó szívességet. Még rendes köz­
napi helyisége is alig van.

Pedig a Csokonai kör nemcsak iro­
dalmi munkásságával vívja ki a közbe- 
csülést. Mert a mellett, hogy egyetlen 
mozgatója, fentartója Debrecen város iro­
dalmi, nyilvános közművelődési életének, 
gondja kiterjed minden nemes, szép, 
nemzeti, társadalmi és művészeti-ügy és 
kérdés lelkes ápolására. Fejleszti a város 
történelmi érzékét, áldoz emléktáblák 
felállítására,.ereklyéket gyűjt s legutóbb 
is az emlékkert virágos, lombos paradi­
csommá alakítására jelentékeny összeget 
fordított.

És a Csokonai-kör mégis hajlékta­
lan ebben a nagy, ősi, gazdag világban.

Azt hiszem ideje lenne a város 
közönségének némi áldozatra kész nem­
zeti felbuzdulással gondoskodnia arról, 
hogy igy megfelelő közművelődési palo­
tában a Csokonai-kör a müpártoló egye­
sülettel, a városi múzeummal és más 
hasonló célú művelődési intézményekkel 
együtt fedél alá jusson.

* Istentiszteletek. Az ev. ref. temp­
lomban : Nagytemplomban : Cray Sándor 
aradi s. lelkész, kistempiornban Csighy 
Andor s. lelkész, Kosuth utcai templom­
ban Liió I' erench. lelkész, Ispotálvteinp- 
lomban Jánosi Zoltán leszkósz, Csapó­
kéit! .mahazbaii Kovács J a nos nópisko-

SZABADSAG

lai felügyelő. A rom, kath. templomban 
Ma van évfordulója a templom felszen­
telésének s ez alkalomból teraplombucsu 
lesz. Az istentiszteletek sorrendje: ti óra­
kor Szabó István, 7 órakor Nyári Ignác 
mondanak misét, 8 órakor szt. mise a 
főgymn. növendékei részére, 9 órakor 
ünnepélyes nagymisót dr. Woiafka Nán­
dor v. püspök segédlettel s utána ugyanő 
szent beszédet tart; háromnegyed 11-kor 
mise a Svetíts Zárda s az elemi iskolák 
részére tartja Molnár K. D. igazgató, 
fél 12-kor Pák Emil misézik. Délután 3 
órakor ünnepélyes vecsernye; 4 órakor 
a Rózsafüzér társulatának hónapos áj ta­
tosságát tartja Nyári Ignác szt. beszéd­
del és körmenettel. — Az ág. hitv. evag. 
templomban; d. e. 10 órakor Máté Ká­
roly s. lelkész ; d. u. 3 órakor imádkozás

* A görög katholikusok pünkösdje.
Pünkösdi istentiszteletek a gör. kath. 
kápolnában; Ma, első napon reggel ti 
órakor nagy reggeli istentisztelet, ke­
nyéráldással ; délelőtt 9 órakor sz. mise, 
utána miroválás; délután 3 órakor nagy 
vecsernye, a pünkösdi térdhajtásos imák­
kal, utána sz. olvasó. Holnap, a második 
napon: Reggel ti órakor reggeli isten- 
tisztelet, délelőtt 9 órakor sz. mise, dél­
után 2 órakor vecsernye.

* Személyi hír. Haraszti dr. Berno- 
lák József altábornagy, vezérkari törzs­
orvos városunkban időzik.

* Közművelődési palota Pozsonyban.
A vidéki nagyobb városok mindinkább 
átérzik egy-egy oly épületnek a szük­
ségét, melyben közművelődési intézmé­
nyeiket, (múzeum, nyilvános könyvtár, 
irodalmi társaság stb.) elhelyeztetik, egy­
úttal egymásután emelnek oltárt a köz­
művelődésnek, építenek közművelődési 
palotákat. Szeged, Temesvár, Arad után 
most Pozsony, ez a határszéli s fél 
idegen város hozza meg ezt az áldo­
zatot, midőn elhatározta, hogy 280,000 
koronán közművelődési palotát épít. — 
Hogy Debrecen, az alföldi tiszta magyar- 
országnak e nagy középpontja, mikor éri 
utói az előtte haladó kisebb és kevésbé 
magyar városokat, annak Isten a meg­
mondhatója. —- Hiszen a Csokonai-kör- 
nek még állandó helyisége sincs; köz­
gyűléseinek, választmányi és felolvasó 
üléseinek esetről-esetre kér helyet és 
most is, hogy a városházáról kiszorult, a 
kereskedő társulattól kért szives haj­
lékot. Cgy értesülünk, hogy a Csokonai­
kor mai közgyűlése kiterjeszti figyelmét 
e főfontosságu kérdésre, a melyet egy 
lépessel talán közelebb visz a meg­
oldáshoz.

* Ifj Móricz Pál tanulmány útja. Ifj. 
Móricz Pál, a Debrecen érdemes szer­
kesztője, a kit a vidéki hírlapírók orszá­
gos szövetsége az idei utazási ösztöndíj­
jal tüntetett ki, tegnap elindult erdély- 
részi tanulmányutjára. Az erdélyi része­
ken fogja tanulmányozni az ellenséges 
szászság és oláhság közé szorított ma­
gyarok helyzetét és a hely szilién szer­
zett tapasztalatait részletes nemzetpoliti- 
kai tanulmányban fogja leírni. Ifj. Mó­
ricz Pál távolléte idejére a Debrecen 
szerkesztéséért a lap régi főmunkatársa, 
Lóránt József a felelős.

* Eljegyzés. Debrecen város egyik 
legrégibb családjának a társadalomban 
széleakőrben és előnyösen ismert kiváló 
szorgalmú tagja, a kölcsönös sególyző 
egylet érdemes főtisztviselője Tikos Jó­
zsef jegyet váltott özv. Erdélyi Péterné 
született Merkel Antónin urasszonynyal, 
Merkel Lajos altábornagy nagymüvelt- 
ségü nővérével.

* A Történelmi Társulat Kassán, a

Történelmi Társulat Budapesten Thaly 
Kálmán, városunk orsz. képviselője el- 
nöklósével ülést tartott, melyen elhatá­
rozta, hogy a kassai Rákóczi-kiállitás al­
kalmából julius 25-én Kassán diszgyü- 
lést tart, melyen Thaly Kálmán fog 
Rákócziról történelmi jellemrajzot felol­
vasni.

* Tilos a felhajtás M.-Szigetre. Hol­
nap junius 8-án lesz Máramaros-Szigeten 
az állatvásár. Erre a vásárra hasított 
körmü állatok felhajtását a miniszter 
megtiltotta.

Erről a m.-szigeti polgármester teg­
nap a következő táviratban értesítette 
Debrecen város hatóságát ;

Újabb miniszteri rendelethez
képest értesítem, hogy a junius
S-an M,-Szigeten megtartandó álat- 

j vásárra hasított körmii állatok fel­
hajtása tilos.
* Gyermekbal. Bájos mulatság szín­

helye volt tegnap este a nagy Dúlok szá­
mára épített Arany Bika szaiió díszterme 
Apró leánykák éltek át életük első tánc­
estélyét, melyre majdan mint ünnepelt 
bálkirálynők is boldogan fognak vissza­
emlékezni. Nagyon kedvesek voltak rövid 
fehér ruhácskáikban, bájos gyermek-moz­
dulataikkal, a tánctól és érthető izgalom­
tól kipirult arcaikkal. A kis gavallérom 
kifogástalan udvariassággal s fáradhatat­
lanul táncoltattak jövendő ideáljaimat, a 
boldog szülők pedig gyönyörködtek ben­
nük. A nagyszámú és előkelő közönség 
teljesen megtöltötte a termet s az egyes 
táncok után nem fukarkodott a tapssal. 
A gyermekek meglepő tánctudást mulat­
tak, a mi részben Endréd! Márton táuc- 
tanitónak is érdeme. 11 óra felé lassan- 
kint hazatértek a kicsikék, lepihentek az 
est fáradalmai után s hófehér ágyacs- 
káikban boldogan álmodták tovább a 
tündérestül. Azután a felnőttek vették at 
birodalmukat s a Magyar! Testvérek hí­
res zenekara mellett késői éjszakáig tar­
tott a tánc.

* Eljegyzések. Az elmúlt hót folya­
mán a következő eljegyzéseket jelentették 
be az anyakönyvi hivatalnál Szabó Ist­
ván nyomdász segéd ev. ref. eljegyezte 
Tóth Zsuzsikát ev. ref. Nyíri Géza izr. 
Latzkó Fannit izr. Gocjalk Sámuel izr. 
Schager Évát izr. Kozma László ev. ref. 
Nagy Máriát ev. ref. Danisovszky Gyula 
róm. kath. Burai Juliánnál ev. ref. Gru­
ber József róm. kath. Lévay Irént ev. 
ref. Gábor Gyula ev. ref. Pál Zsuzsánál 
ev. ref. Vélsz Fábián izr. Mezey Etelkát 
izr. Tóth János ev. ref. Kun Klára ev. 
ref. Kun András ev. ref. Csűri Juliánná, 
özv. Faj fényi Lajosnét róm. kath. Sima 
Márton gr.’ kath. Cservényák Máriát 
ev. ref.

* Házaságkötések. Házasságot kötöt­
tek a múlt hot folyamán a következők ; 
Bencze István gör. kath. X áss Julianná­
val ev. ref. X'izesi Lajos ev. ref. lóth 
Zsuzsáiméval ev. ref. I)unka György gör. 
kath. Bálint Ilonával róm-kath. Schvartz 
Jakab izr. Slarntnberger Katalinnal izr.
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Lázár Kornél ev. ref. Kovalevszky Otti- 
liával ev. ref. Barabás Zsigmond ‘ev. ref. 
Kiss Linával ev. ref. Mózer József rom. 
hath. Vaskó Juliánával ev. ref. Mózer 
József róm. kath. Vaskó Juliánnával 
ev. ref.

* Ipartestületi hírek. A cipész szak­
mához tartozó tárgyak, mint a bőr, kész 
munkák és gépek stb. országos kiállítá­
sára erősen folynak az előkészületek. A 
kiállítás előkészítésére s az e tárgyban 
tartandó tanácskozásra dr. Kovács Gyula 
kereskedelmi múzeumi s Hegedűs Károly 
technológiai iparmuzeumi igazgatók is 
leutaznak Budapestről. — Közgyűlés. 
Ma délután két órakor az iparoskor dísz­
termében rendes közgyűlés lesz. A köz­
gyűlés tőtárgyai a termelő szövetkezet 
megalakítása, továbbá az augusztus 15-én 
tartandó kongresszusra küldendő tagok 
megválasztása. — Békéltető bizottság. 
Holnap délután 4 órakor a békéltető bi­
zottság a rendes helyen ülést tart.

* A Henry-cirknsz bemutatkozása.
Tegnap este kezdte meg előadásait Henry 
-cirkusza zsúfolt nézőtér előtt. Nagy 
sikert aratott ; minden szám tetszett, 
némelyik valósággal bámulatba ejtette a 
közönséget. A cirkusz egészen nagy- 
városias és a legkényesebb igényeket is 
kielégítheti. E mellett bőven gondoskodik 
vidám mulatságról is. Lóállománya ki­
tűnő, a bemutatott idomitások némelyike 
mesteri. Henry igazgató és neje a magas 
iskola néhány pompás szabad idomitá- 
sával arattak sikert, Riego egyensúlyozó 
művész boszorkányos fáklya mutatvá­
nyával, Henriette kisasszony miilovag­
lásával Barken kis állatcirkuszával: a 
Benedetti-Nava csoport csodás erőjáté­
kaival, különösen a levegőben hajózás 
jelenetével hódítottak. Az est legnagyobb 
eseménye a két Azias testvér kerék­
pározása volt, külön kerített kis farács- 
körben oly tökéletes, csaknem ember- 
feletti ügyességet mutattak be, hogy a 
közönséget valósággal lázba ejtették. 
Úgy látszik Henry cirkuszát mind a tíz 
estére ostromolni fogják a jegyekért.

* Műkedvelő előadás. Tegnap este a 
m. á. v. altiszti kör tagjaiból alakult 
műkedvelő társaság által előadott Felhő 
Klári népszínmű nagy számú díszes kö­
zönséget vonzott a Margit fürdő díszter­
mébe. Megjelent az estén Dobieczki Sán- 
flór orsz. képviselő, Tolnay Kornél üzlet- 
vezető és Boezán Elemér helybeli állo­
másfőnök is. A szereplők mindannyian 
Közreműködtek az előadás sikerén. Külö­
nösen ki kell emelnünk Osvátli Gyulát, 
szépen énekelt szívhez szóló magyar nó- 
jAkat és Menyhárt Rózsikat, a ki Viola 
kva szerepét ügyesen játszotta. Előadás 
után tánc következett.

Szocialista gyűlés. A debreceni 
nemzetközi szociáldemokrata párt más­
lel hónapi szünet után ma délután 3 
órakor az Otthon vendéglő udvarkertjében 
nyilvános gyűlést tart a következő napi­
renddel : A jelenlegi ex lux állapot. Az 
át Unarms választói jog. A sajtónk. A 
lA0'; ánsták nagyhangú felhívásokban szó- 

! Jak tel a munkásokat a tömeges meg­
jelenésre.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, 
K|k szeretett férjem elhunyta alkalmával 
negjelenésükkei fájdalmamat enyhíteni

, ^e:c nagy bánatomban vigasz- 
L.,,f, ezúton fejezem ki részvétükért 
muas koszönetemet. üzv. Né.uethy La­
josáé.

. 1 I, ^Yaa 32 az alsós. Most történt a i
'».>•C i‘nes ?s<^Z(ísek alatt. Három érdé- j 
. Á polgártársunk kint ült a nyitott er- !

■' 'ens nagy buzgalommal alsózott. Az j

JLz abadsag

esőt olykor arcuk közé fújta a szól, de 
u ki igazi szenvedélyes alsós, az ilyen, 
csekélységet észre sem veszi. Egyszerre 
azonban óriásit dördül az ég és a vil­
lám éppen az egyik pártáért csapta 
agyon. Ezt már észre kellett venni s a 
másik kettő egyszerre ugrott fel a szék­
ről s egyszerre nyílt ajkuk szólására .

csak nézzük meg, hogy mire 
vette volna fel Samu.

* Elitéit öngyilkossági kísérlete. Múlt 
szamaink egyikében megírtuk, hogy Mé­
hész Sámuel erzsébetvárosi sikkasztó, 
kit jogérvényesen 1 évi fogházra Ítéltek 
a büntetés elől megugrott. A szökevényt 
Lobes József r. biztos fogta el s u^yan 
ő kisérte vissza Erzsébetvárosra. Útköz­
ben valahonnan zsebkést kerített Méhész 
s hirtelen kinyitva mellébe akarta döfni. 
Dobos József éppen idejekorán vette 
észre szándékát, hogy megakadályoz­
hassa benne s a halni vágyót vasra verve 
vitte be Erzsébetvárosra, hol rögtön meg­
kezdte büntetésének leülését.

* Ellopott Óra. Tagadhatatlan, hogy 
a munka nem gyönyör s bizony jól 
esik, ha egy-egy órácskát ellophatunk 
unalmas teendőink közepeit. Ezt a tol­
vaj lást^ azonban nem tudja megbüntetni 
a törvény. Az se megvetendő, ha valaki 
jogtalanul pásztorórácskához jut, ezt 
azonban szintén csak a károsult férjek 
szokták — ha rájönnek — rövid utón 
büntetni Az pedig, ha valaki nap-nap 
után virradóra jár haza a kávóházból 
önmagában rejti a bünködést. Ifj. Ra. 
kovics Zsigmond sem egyiket sem má­
sikat nem tette, hanem e helyett tör­
vénybeütköző cselekedetet követett el, 
nevezetesen ezüst órát lopott. Tény, 
nogy nagyon kellemetlen óra nélkül lenni, 
no de hát sokan vagyunk olyanok, akik 
a nagytemplom 8 toronyóráját használjuk 
zsebórának s azért mégsem lopjuk el a 
más óráját. De reményteljes ifjú Rako- 
vics Zsigmond nem is azért lopta e" 
Goldstein Lipót Szóchenyi-utcai cipésztő 
az óráját, hogy ezután ne járjon ón 
nélkül. Ellopta és rögtön eladta. Pedig 
kár volt ezt az üzletet megcsinálni, mer 
ez vezette nyomra Dobos József r. biztos 
s nem telt bele 1 óra az óra tolvajt mái 
a bűnügyi osztálynál vallatták. Ifj. Ra 
kovic-s József kereskedő segéd töredel­
mesen bevallotta tettét s ügyét áttették 
az ügyészséghez.

* Hauer mulató. Az Angol királyin 
daltársulata úgy meghódította a közönsé­
get, hogy estéről-estére zsúfolásig meg­
telik a szép nyári udvarkert. A cirkusz 
után is tömegesen megy a közönség a 
Hauer-mulatóba, ahol a néger Patti, a 
kerékpáros gyerekek s a Tarka Szinjiad 
előadásai nagy sikert arattak.

* Elveszett briliiáaskő. Tegnapelőtt 
a Tisza-palotától a nagytemplomig elve­
szett egy briliiáaskő. A megtaláló illő 
jutalomban részesül, ha Fischbein Sándor 
Csapó-utca 10 szám alatti lakásán át­
adja.

* Talált óra. Lendbauer Kálmán La­
jos nevű fia, reáliskolai tanuló tegnap 
reggel a Hatvan-utcán ezüst remontoár 
órát talált. Tulajdonosa kellő igazolás 
mellett a rendőrség biinügyi osztályánál 
átveheti.

x Ma este Márkus Jenő Dréher-sör- 
csarnokában a 39-ik cs. és kir gyalog­
ezred zenekara hangversenyez.

x Péuzkölcsöaöket házra, földre II,— 
III. bekebelezésre, — valamint személy- 
hitelre is. gyorsan kieszközöl Rác Béla 
bankirodája Debrecen, Csapó u. 12.

Törlesztéses kölcsönöket a legjobb

7.

helyről szerez. Többféle tartozásokat egy 
helyre konvertál. 25 nagy pénzintézettel 
van összeköttetése, igy a felvett kölcsön 
ügyek, csekély költséggel, feltétlenül el- 
intézteinek. Az ingatlan előzetes meg­
becsülése díjtalan, hogy megbízói, a sok 
felesleges kiadásoktól meg legyenek ki­
méivé. Dijak tetszés szerint, csakis a 
kölcsön kieszközlése után fizetendők.

z Mi a hölgyek dísze ? Szép, tiszta, 
üde arcbőr! Ez biztosan elérhető a Föl­
des féle Margit-eréme által. Nemcsak 
hazánkban, hanem a külföldön is elisme­
rik, hogy a höldea Kelemen aradi gyógy 
szerész által készített Margit-eréme az 
összes szépitőszerek között első rangú 
helyet foglal el. Pár nap alatt minden 
arcot üdít, fiatalít és szépít. Szeplőt, ki­
ütéseket, foltokat,, ráncokat és egyóbb 
bőrbajt eltávolít. Ara 1 korona. — Kap­
ható a készítőnél és minden gyógyszer- 
tárban.

x Uj szálloda Debrecenben. Debrecen 
főterén, a Dréher sörcsamok emeleti he­
lyiségeit Márkus Jenő vendéglős modem 
szállodává alakította át. Az uj szállodát 
a mely ízléses berendezésével mindenkit 
meglep Központi szálloda címen május 
31-évei adta át a forgalomnak. Márkus 
Jenő neve garancia arra, hogy az uj 
szállodában a közönség olcsó szobákhoz, 
pontos és előzékeny kiszolgáláshoz jut

x Hitetlenek, a kik egészséges nap­
jaikban a mesterséges fehérnyekészitmé- 
nyek értékét kétségbe vonták, már sok­
szor, ha gyomruk a természetes eledelt 
képtelen volt megemészteni ilyen erősítő- 
szerek használata után azoknak hívei és 
pártolói lettek. Hosszabb idő óta a páci­
enseknél legnagyobb elterjedtségnek és 
kedveliségnek örvend a Somatose. Magas 
fehórnyetartaimánál fogva az izomgya­
rapodáshoz szükséges anyagokat köny­
ven emészthető töményalakban szol­
gáltatja

Az Arany Bika kávéházba mti 
este Magyari Testvérek zenekara 
játszik.

SZÍNHÁZ.

Vidéki színigazgatók szövetsége.
— junius 7r

Felette mulatságos dolgot cseleked­
tek a vidéki színigazgatók. Szövetkeztek., 
Vagy ha úgy tetszik : vér- és dac-szer­
ződést kötöttek. Az újságok tele vaun ik 
az esettel. És komolyan tárgyalják & 
vígjátéki ötletekben bővelkedő legújabb 
kartellt. Akadt olyan lapis, mely ve z tr 
cikkben méltatta az eseményt és a ma­
gyar színműíró dalom és színművészet 
fellendülését várja tőle.

Pedig, hogy durva szót ne használ­
jak, az egész szövetkezés szánalmasan 
komikus.

íme a színigazgatók vórszerződósé- 
nek hat pontja:

1. Kötelezik magukat a vidéki 
igazgatók, hogy színházaikban első 
sorban a hazai drámairodalmat műve­
lik és pedig úgy a régibb, mint az uj 
hazai darabok előadása által.

2. Állást foglalnak a frivol irányú 
színpadi müvek ellen.

3. Szigorú ellenőrzés alá fogják 
az előadások művészi színvonalát és 
színpadjaikon szerepnemtudást, művészi 
rendetlenségeket nem tűrnek.

4. Olyan színészt vagy színész­
nőt, aki szerződést szegve hagyja el 
helyét, nem szerződtetnek.



5. A darabok előadási jogát csak­
is ur Országos Színész Egyesület által 
létesített színházi ügynökség utján
szerzik meg.

6. Tagúkat csakis a Színész 
jbgyeeűlet ügynöksége uijáa szerződ­
tetnek. Ez azonban nem zárja ki azt, 
hogy az igazgatók közvetlenül is ne 
szerződtessék tagjaikat.

Ezt a hat pontot lehetetlen bosz- 
szankoriás vagy nevetés nélkül végig 
olvasni.

Egy pitykegomb ellen egész Kör- 
mfebányát felajánlhatja bárki arra, hogy 
ebből az egész szövetségből nem valósul 

meg semmi.
1. Tartom a fogadást akármibe, 

hogy a vidéki színpadokon esztendőre is 
régi és uj hazai darabok helyett sokkal 
több külföldi divatos fércmüvet fognak 
játszani.

2. A Leute-ok, Zsábák, X. asszo­
nyok, Szobalpny-ok s a többi izetlen 
malacságok esztendőre is sűrűn műsoron 
lesznek.

3- Az ellenőrzés megígért szigorú­
sága meghat ugyan ; de azért uramfia 
mily gyakori lesz a szerep nem tudás, a 
művészi rendetlenség 1

4. Ami pedig a többi pontokat il­
leti, hát az egyszerűen vakmerő támadás 
az irái jog és egyéni szabadság ellen, 
hogy darabokat a színigazgatók csakis a 
szinészegyesiilettől vesznek.

Szerencse, hogy ez meg nem való­
sítható. Mert ha az irőt belehajthatnák 
abba a kényszerűségbe, hogy müvét 
mindenáron a színészegyesületnek adja 
el, akkor ugyan ielkoph-atnek a magyar 
írók álla 1

De hiszen józan észszel ezt az esküt, 
minden ember kikacagja. Szeretném látni 
azt a várost, mely eltűrné, bogy a szín­
igazgatója a legszebb, legjobb darabokat 
azért ne adja elő, mert azok — nem 
kaphatók a szinészegyesülettől.

Ha itthon Rákosi Jenő, Hejczeg 
Ferenc, Dóczi Lajos, Bérezik Aipád, 
külföldön Echegarag, Ibson, Gorky, 
llamptman, Fulda, Brieux, Rostand stb. 
s a szebbnél szebb énekes müvek szer­
zői nem a szinészegyesületre bízzák da­
rabjaik eladását : akkor a vidéki színi­
gazgatók vájjon csak Feld Matyi remek­
műveit fogják meg venni sbemutatni ?

No de nem folytatom a mókázá­
sát.

Elég szomorú, hogy színigazgatóink 
irodalmi műveltsége, művészi érzéké, 
vállalkozó szelleme, hazafias fellendülése 
egyéni érdekük szövetkezésében tud csak 
nyilvánulni.

A közönség szeretne már igazi ne­
mes munkát látni. Mert ha igy folynak 
a dolgok, az utolsó mohikán is kipusz­
tul. a ki még azt álmodta, hogy a szin- 
igazgatás nem közönséges üzlet, semmi­
vel sem külömb a hasznos szatócsko­
dásnál.

Petur

EGYLET.

A Torna és Kerékpáros-Egyesület
választmánya e hónap 7-én vasárnap dél­
után 5 órakor a Sporttéren ülést tart. 
Tárgyak : 1. Pénztári állapot. 2. Behaj­
tandó és törlendő hátralékok. 3. Jelentés 
a szövetségi ünnepélyen történt rész­
vételről. -1. Labdaiugó verseny rendezése 
egy budapesti csapattal. 5. Uj tagok 
felvétele. 6. Folyó ügyek. E gyűlésre a 
választmány tagjait ez utón is meghívja 
az elnökség.

TAVI B ÁTOK.
A kvótabizottság határozata. 
Budapest, jimius 6. A kvóta de- 

putáció elhatározta, hogy ha az osz­
trák deputáció megmarad határoza­
tánál, hogy a kvótát egy évre álla­
pítják meg, akkor magyar részről a 
kvóta nem 33.4, hanem csak 33.49 
százalékkal állapítható meg.

A hadügyminiszter nyilatkozata.
Budapest, junius 6. A Magyar Szó 

ma esti száma interjút közöl Dietrich 
hadügyminiszterrel, aki kijelentette, hogy 
az, mintha a hadseregben enimozitás volna 
a magyarok ellen, alaptalan. Magyar 
tisztekben nagy a hiány. — Az újonc 
Kontingensre nézve kijelentette, hogy 
nagy hiba az a körülmény, hogy az osz­
trákok a parallel törvényt már szente­
sítették.

A dobrai választás.
Déva, junius 6. A választás ma dél­

előtt 9 órakor kezdődött. Farkas Béla, a 
szabadelvüpárt ajánlati lapját ellopták. 
A lopást azonban észrevették és az aján­
lati lap előkerült. Lázár Elemér, a másik 
szabadelvüpúrti jelölt visszalépett. Délig 
Farkas 37, a nemzetiségi Vlád Aurél pe­
dig 86 szavazatot kapott. Muntyán Aurél 
pártonkivüli jelöltnek is tekintélyes számú 
szavazói vannak, de még eddig nem sza­
vaztak le.

Déva, jun. 6. Muntyán Aurél pár­
tonkivüli jelölt visszalépett, ennek folytán 
Farkas pártja erősbödütt, mert a Muu- 
tyán-pártiak hozzá csatlakoztak,

Déva, jun. 6. A zárórát 6 a tűzték 
ki. 5 órakor Farkasnak 204, Madnak 
250 szavazata volt. A Mad pártiak ko­
csikról lehúzták a Farkas pártiakat és 
általában nagy erőszakoskodást vittek 
végbe.

Déva, jun. 6. Mad Aurél román 
nemzetiségit 44 szótöbbséggel képvise­
lővé választották.

A pápa beteg.
Róma, junius 6. A félhivatalos Ste­

fan! ügynökség jelentése szerint a pápa 
bélgyuladásban megbetegedett, minek iöly 
tán semmi táplálékot sem vesz magához. 
Dr. Lapponi naponkint többször láto­
gatja meg a pápát, akinek ereje fogyó 
félben van. Közvetlen katasztrófáról 
nem lehet tartani, de a pápa állapota 
mégis aggasztó.

A postatolvaj.
Budapest, junius 6. Micsinai üldö­

zése és nyomozása lázasan folyik. Az 
ország minden részéből tömérdek levél 
és távirat érkezik a rendőrséghez, tér 
mészetesen mindanyiban azt jelentik, 
hogy Micsináit majd itt, majd meg amott 
láttak. A rendőrség e sok távirat közül 
legjobban bz isaszegibon bízik. Ebben 
az állomásfőnökség jelenti azt, hogy 
ott elfogtak egy Macsinaihoz hasonló 
embert, ki azonban egy őrizetlen pil 
lanatban megszökött. Erre a táviratra a 
rendőrség detektivekel küldött Isaszegre, 
kik ott nyomoztak s az erdő szélén 
megtalálták Macsinai szolgálati nadrágját. 
A rendőrség, mint látszik immár jó 
nyomra jutott.
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Regénycsarnok.

Irta; M atony ni Dezső.

(Folytatás.) 3
— Te Nina, te talán azt se bánnád 

ha megszöknék innen valami zongora- 
mesterrel.

— Csak hadd szökjék 1 Bárcsak én 
is szöktem volna.

— Te még burnótozni is megtaní­
tanád.

— Szapriszti 1 Ha jól esik neki ? 1 , 
Én is burnótoznám, ha jól esnék ne­
kem.

— Ugyan Nina, hogy mondhatsz 
már ilyet ?

— Azért mondom' mert igy van ! 
Azt tegye ami jói esik neki. Te imád­
koznál annyit, liu jól esnék neked ? . . 
Bizd csak rám a gyereket, majd férjhez 
adom én,

— Férjhez adnád ? Volna lelked, te 
Nina ? 1

— Talán bizony itt vénüljön, mint
mi . . .

Cecil néni egy kis hallgatás után 
kérdi :

— Talán bizony magad is férjhez 
mennél még, te Nina ?

— Meghiszem azt 1 — felel vidá­
man Nina néni. — Csak akadnék olyan 
bolondra, a ki elvegyen!

Cecil néni mosolyog, bár azt találja 
hogy úgy beszél az ő testvére, mint egy 
zsandár. .

— És ugyan kihez mernéd adni azt 
az ártatlan teremtést?

— A ki beleszeret.
E megdöbbentő szavakra felelni es 

tud azonnal Cecil néni. Osszekuiesoila 
finom fehér kezét a biblia, fölött s hal­
kan suttogta el a mit gondol.

— Mi lesz akkor belőlünk ? . . .
És egy darabig csöndben vannak. 

A kertben lassú szellő bolyong, szerel­
mesen rézegve csókolóznak vele a nyár­
fa-lombok. Nina néni behunyta a sze- 
mét s úgy tesz, mintha elszunjudt 
volna.

— Te, Nina ! . . . Alszol ? . . •
Nina néni nem felel.

(Folyt, köv.)
<• w.-* *' ’iNsw* •**

nyíl t-ter.

Rövid használat után nélkülözhetetlen 
Igen alkalmas utazásoknál. 

Egészségügyi hatoság által megvizsgálva

Bizonyítvány kelt Bécsben 
1887. Julius hó,

nélkülözhetetlen
fogtisztitó-szer

Elsőrangú hygienikusok elismerik, hó?.' 
egészségünk fentartásával nem nelkulozbc.o 
fogak és a szájüreg gondos ájK,lusn'A, 'A 
vezetésen gyomorbetegségek hantiul ' 
az által. Ennél legsikeresebbnek biaonvd 
a „Kaladont“. mely az antiszeptikus ha 
tás a fogaknál szükséges mechanikus 

tisztítással kitünően egyesíti.
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Kereskedelmi és tárca vál­
tók leszámítolásával a leg­
előnyösebb feltételek mellett 
foglalkozik LÁSZLÓ FÜLŐP 
bank és váltó üzlete Kassa, 

Fő-utca 75.
' 4953. sz.

1903....

Árverési hirdetmény.
Földbirtok haszonbérbeadása végeit.

Debrecen sz. kir. város tulaj­
donához tartozó alábbi földbirtokok 
1903 évi Julius hó 22 napján dél­
előtt 9 órakor a város székházá­
nak kis tanács termében (I. emelet 
34 szoba szám) megkezdendő s 
szükséghez képest tnég délután 
esetleg másnap délelőtt is folytatva 
tartandó nyilvános árverésen ha­
szonbérbe adatnak.

A földbirtok mindenikére külön 
külön szerkesztve levő árvrési fel­
tételek a városi számvevőségnél 
közszemlére kitétettek s ott a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők 
ugyan ottan a net tán szükséges fel 
világositások is megadatnak.

Haszonbérbe fognak adatni :

I. 1903. okt. 1-től kezdődő 3 évre:
1. A sámsoni árokréti (alsó ál­

lási) 108 hold. 2. Sz. Nagy Károly 
féle 8 hold 202 □ öl majorsági. 3. 
A Kerekes féle 2 hold 278 □ öl
majorsági földek.

II. 1903. okt. 1-től kezdődő 0 évre.
4. Az Apafája és hadházi ut 

között fekvő ti hold 38 □ öl. 5. A 
Nagyerdő és hadházi ut között fekvő 
49 hold 1257 □ öl. ti. A körke­
mence mellett északon fekvő ti5 
hold 1129 □ öl. 7. Az Ondódon 
levő 10 hold 698 □ öl. (Kolozsi 
féle házutáni föld. 8. A Kónyán levő 
úgynevezett Kincseshegy környéki 
legelő 24 h. 694 □ öl. 9. Az úgy­
nevezett pipagödrök s kősiily fo­
lyásnak ezek mellett eső része 11 
hold 217 □ öl. 10. A h. nánási 
vasút és lóversenytér között fekvő 
102 hold. 11. A téglavető gödrök 
melletti 38 hold 1471 □ öl 12. A 
külső baromvásártér melletti s a h. 
nánási vasút mentén elhúzódó 184 
h. 840 □ öl. 11. A halápi telek és 
bokorhegy nevű 107 h 43 □ öl föl­
dek.
dl. 1904. október 1-től kezdődő 3 évre.

14. A várad utcai cigánysor 
végén s a régi sertés-vásártérhez 
vezető útnak joboldalán levő ré­
mraktár 1200 □ öl. 15. A sámsoni 
üt baloldalán levő régebben, trágya- 
lerakó helyül használt 1 és fél 
|lol.d. j ti. A józsakert és nagyerdő 
között fekvő Holcsy féle föld 4 hold 
I*s D öl. 17. Az úgynevezett Sa 
vü'orn kert a Salétrom laktanya 
"ata m eget ti 9 h. 1287 □ öl legelő

SZABADSÁG

?í?*k.IV‘ 1904 október 1-től kez­
dődő ti évre. 18. A h. s ára so mi ha­
tárban levő 435 h. 580 Q föld. 20, 
A guti telek és Major Bálint féle 
845 h. 580 □ öl föld.

Mely árverésre az érdeklődők 
annak megemlítésével hivatnak meg 

j h°gy árverelő küldöttség kezé­
hez a kikiáltási árnak 10%-a bá­
natpénz gyanánt készpénzben lete­
endő lesz.

Debrecen 1903. május 25.
A városi Tanács.

aschmidf 1
* ,/1*i foíorzdeshMt-iurvos fele f

, Csak © . .
., yedi*ay»v«( fellatoUe #di >

gyorsan ca «lspD»í»r»i ' 5y«9,/• f tdösz,*Kou
süketséget, ! 
f ülfajcást, j 
í ü 1 z u c| á &i.,

, es naqycihallast
»B|rr.eg idu lr eseNkbei: is. “■ 
■"jEgyedül kaphat» L*ugje 2IT'S,

Betegtolókocsik és székek

ma> i •
lábbadozók és rokkantok számára el­
ismert legjobb gyártmány ! — Cs. és 
kir. szabad, szagtalan, hygieniku

szoba-iirszékek
légmentesen zárható fedéllel.

Szabadalmazott önműködő closet-papir- 
tartók, hygienikus closetpapir, irriga- 
torok, fecskendők, valódi francia gummi 

specialitások stb.

Legújabb! Saját találmányul Legújabb!
cs. és kir. szab. sérvkötők.

Műhibák, mükezok, müfűzők, járó és 
nyujtógépek, >.mnuta valamint a beteg kénye­
lemhez és ápoláshoz való összes cikkeket a 
«SM»»* legolcsóbb árak mellett szállít mtacm*

orthopaediai müintézete KELETI J. és orvos-sebészeti mü- 
o o szergyáros o o 

(Alapittatott 1878. évben.)
Budapest, IV., Koronaherczeg utcza 17.

Legújabb, 1903. évi, körülbelül 3000 díszes áb­
rát tartalmazó árjegyzék ingyen és bérmentve.

Dr. Rothschnek V. Emi|
gyógyszertára az „Arany 

egyszarvúhoz“
Debreczenben

Gyermekeket nyári üdülésre
s ezúttal a német nyelvgyakorlására el­
vállal a Szepességen német nyelvű 
orvosi család. Gondos felügyelet, kitűnő 
teljes ellátás, egészséges kerti lakás, pom­
pás fenyves levegő, fürdő. Az ellátási 
dij mérsékelt, zongora gyakorlására is 
van alkalom. A nőmet nyelv elsajátításába 
véget elemi iskolába járó, valamint 
üdülést igénylő gyermekeket, esetleg fel­
nőtteket, az iskolai vagy egész év folya­
mára, kívánatra egy vagy több hónapra 
elfogad. Cim : Dr. Shöntag Samu S ved - 
lér, Szepesm. Helyben felvilágosittás 
szívességből Csapó utca 52. sz. d. u. 3 

órakor.

A Richter-fél« S

Liniment. Cans, mm

y

Horgony - Pain - Expeller
egy régi kipróbált hímzsjr, & eowiy 
már több niint 33 év éta 
bi zható bedörzsölésll alimlmtohiM 
köszvíDfatl, csóznál és siígteMstiató. 
Intés. Silányabb utánzatok miattié 
—-—iá bevásárláskor óvateeak Se­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Berseaf védjegy gyei. 
és a „Richter“ czégjogysré»sei fogad­
junk el. — 80 £., 1 k. 4C L te 2 ír. 
ál ban a legtöbb gyógyszertár&ae 
kapható. Főraktár: Török 
József gyógyazeréssnái j 
Budapesten.
Eled ter F. ÁS. ss terse,

cams, ée kir. udvari sn»Hálók. 
HudoUtndt. „ .  

u vas- és fémöndöde részv.-társ.

SZOMBATHELY
Raktár: Iinclt. V., Lipót-Körut 15.

Gazdasági gépeket, ““ts
HonxiiB-motoros cüépIökésiUelek

Benzin-motorokat

<D

Mfll<HtlénÍté*t7e( : 1 j üongorszékek, minden e szakmába vágó gép gyártás Teljes
‘____________ *_____________ miimalmi berendezések,
KliMial *Legujabb szerkezetű csavaros és szabadalmazott vizrsyomáau

* borsa ité.

OsborilV iií». M.-fvie vil6t?hirü amerikai arató és kaszáló gépek znagvar-
_________________________________ országi kiváló képviselősége.

Képes árjegyzék ingyen es bementve. — Kívánatra minden szükségletre külön
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KRIEGNER-féle

"-/Ik-
1 tivegr 2 korona.

Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR, Budapest. Calvln-tér.

„J13 ,.

Nyereményük összüge^'

14.459,000 korona
110,000 sorsjegy,

55,000 nyeremény

KIRÁLYFI ÉS TÁRSA BANKHÁZA
P «eagg. III-. ez«b. ont6lyeer»J4tili fíaUniilti helye

etUDAPEST, Andrós*y-ul 60.
BHsmert nnesbtehRtóság I Előzékenység I KlvAlő nerene»» I
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SzállóeüU: SIMON PÁL.
BOBAPEST, VI., VÁCZi-KÖRUT 28. néx 

I0O szoba I írttól feljebb ktszel$átá»Mi! ngyűti'
FBrdők, elegáas kévéhaz, ílturesa és Mirtsar- 
nők a bárban. Villamos vnaaü nwr(?ál!61ioiy 

as 6asr.es pályaudvarok és bajok fató. j 
■1vCCS?$S&tri*

s 11
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elismert legszolidabb
&s GYEKMEK-ruha áruháza
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a»aÄw3SXa?Sä J. ttYehfc krast” gy^gytám.
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Dr. SCHLESa-tCiER ME2SA

VIZGYÓGYINTÉZETE ^™,| 
ÉS SZANATÓRIUMA.
Kitflní hegyi fák végben, pormentes és szélből védett, 20G kilo-1 
méternél több jói ápolt, regényes hegyi utak. Szigorúan kidW!- | 
daializáJó szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, r.x íb.mui I 
betegszobák kygienikussn a legtöktietesebben vaunak borén-1 
deave. Kitoaí éEátás, mérsékelt árak. Az íntézst egész éves áí | 
nyitva vas. — Proepeítas és feiviM-gositásaal esolgki: | ^ | g

a *. 8CHLEmGEB4«**ggiaFtotofl, Pernwy^PUyattcvarj g j
•4—— t
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lágy. kir. államvasutak.
64758/1903 szám. (A.)

wi

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazga­

tósága az 1903 évi szeptember hó 1.-től 
1904 évi augusztus hó végéig terjedő 
időre szükséges 10.000 métermázsa repce 
olaj szállítása iránt ezennel nyilvános pá­
lyázatott hirdet.

A kiirt mennyiség csak megközelítő 
szükségletet képezvén, az igazgatóság

> len tartja magának a jogot, hogy ezen 
mennyiségnél egy negyed rész erejéig 
többet vagy kevesebbet megrendelhes­
sen. Az ivenkint egy koronás okmány­
bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve 
legkésőbb 1903 évi julius hó 3-án déli 
12 óráig a magy. kir. államvasutak 
anyag és leltárbeszerzési szakosztályánál 
benyújtandók, vagy postán oda bekül­

dendők, Bánatpénz gyanánt az ajánlott olaj
értékének 5% -a legkésőbb 1903 évi jú­
lius hó 2-án déli 12 óráig a magy. kir "ál­
lamvasutak budapesti főpénztáránál le­
teendő. Szállításra nézve mérvadók és kö­
telezők a 122291/96 szám általános szá­
llási és a fenti anyagok szállítására vo­
natkozó 111330 901 szám. különleges fel-^■3 

’ tételek. ^
A pályázatra, valamint a szállításra 

vonatkozó egyébb részletes módozatok 
az ajánlati felhívásban foglaltatnak, mely 
az igazgatóság anyag és leltár beszerzésiben 
szakosztályában valamint az üzletveze-

> tőségeknél és a hazai ipar és kereske-4p 
del mi kamaráknál betekinthetők.

Az ajánlati felhívás az ajánlat ott 
tenni szándékozóknak afentnevezett anyag- 
és leltárbeszerzési szakosztály által in- 

-gyen adatik ki, vagy kívánatra postán 
megküldetik.

Budapest, 1903. évi junius hóban.
Az igazgatóság.

(XJtinnjcmis nem dijnztutik.)

MIÉRT
van annyi utánzat?

M E R T
a valódi EISENSTADTER-féle

Linóleum padló-zománc
a törv. bej. „VASLOVAG“ védjegygye!

a legjobb és legtartósabb puha pad­
lóknak és konyhabútoroknak bemá- 

zolására.
**•#«** Az Eisenstiídter-féle 

Linóleum padló-zománc
egy óra alatt keményre 

század, bámulatosan szép 
fénnyel bir es tatósság 
tekintetében eddig fölül- 
mulhatatlan. Nagy elter­
jedtségénél fogva külön­
böző liasonhangzásu ne­
vek alatt értéktelen után­
zatokat hoznak forga­
lomba, miért is kérjen 

kizárólag csak 
Eisenstüdter-féle

.VtiB lovac* „Linoleum.............
. . padló-zománcot1

a törv. bej, „Vaslovag“ védjegygyei

Eisenstädter Testvérek
lakk és festékgyára. 

Kapható Debreczenben: C-sanak .Jó­
zsef, Félegyházi.János, Fritsch Ká­
roly, Ganofszky lmjos, (leréby l‘'ü- 
lop utódai, Komlóssy Lajos, Könt­
sek Géza, Ruth Antal, Sesztina 
Lajos Téréi .József utóda ezégeknél.

k,<X>- Hl?»-><X»-K33- ~i

Thurzóí üred
házilag kezelt

KLIMATIKUS GYÓGYHELY. = J

H idegvizgyógy fürdő
^ oyR

Szepesvármegye déli részén fekszik, 575 * 
méter a tenger szine fölött, pompás és^j 
nagyterjedelmü ős fenyveserdő közepette.m 
— Kitűnő forrásvíz. — Állandó fürdőorvos.^

«fe- Évad május 15-étöl szeptember végéig.

8
 Vasúti állomás : Gölnicbánya-ThurzóíüredJ

Posta és távirda állomás. — Bővebb töl-^ 
c-u. világositással szolgál a tulajdonos:
" ^ MENESD0BFEB KÁB0LY, Gölnicbónya

(Szepesmegye.)

iS-

w
!d<ir.,- l^y. v.
"i- <•-

i l ti Hi.
ti u

Piacz-utcza 65. sz. 
alatt egy üzlethe­
lyiség berendezés­
sel együtt azonnal 

kiadó.
Értekezhetni lehet

Doszpoly János utóda cégnél.

■mfi)

11



.y Lügujuteilébo, Ifigltoieieseoö
> arcztisztitó és szépítő szerek :|

'vnt.mu <+ aui

-RUDER i 
-SZAPPAN I

KORONA GYŐGYSZRRTÁK
BUDAPEST, CALVIH TÍB.

— Törvényesen védve.—

5 ELSŐ 

2 Gazdasági 
»GÉPGYÁR
II részvénytársulat
R Budapest, Vl.váczi-utl9.

t

el MalombcTondozésekre
tó KflLÖN SZAKOSZTÁLY. | 

vó,inaira árjegyzékot Ingyon és | 
bérmantvo küld.

ggSSgBSSBSSSSSSSSSSä j

téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

iütörangn kénes héwizü gyógy- 
fürdő, páratlan gőzfürdővel, 
legmodernebb iszapfürdőkkel, 
pompás ásványvíz-uszodákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 

Prospektus kívánatra ingyen 
vrf és bérmentve. vo

--------- ------------------ -ÓV

szucsmésiei1,
}* udvari szállító

'Budapest, VI., ó-utca 44™
Szőrmeárul az egész 
világon elterjedtek és j 

elsöranguak.

es

bármely országból és]
FSzaiirmából, ajánlatuk szét-1 

kiildésa áa Uai. UsszskUttetísok lé- g , 
tcsitéso céljából (póstadlj jótállásával) j|

ROSENZWEiO JÓZSEF és FIÁI
j Nemzetközi Czimirodájában ||

teWSudapest, V., Méder-utcza <3. sz.||
Prospektus ingyen ős bármentve. <8#l

Tass

HALHOLYAG
tuozatja 2 , 4,. 6., 8,10 kor. és 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldés» után

küldi e szakma 
lrgcl.fi rangú

«ege !
EE1F J.

tpcciAllsta.lt ées,
Brand.tiille 3.

Zrjegyxik

fiatal embereknek orvosilag ajánlott szer. Ára 3 korona.

NÁDOR GYÓGYSZERTÁR, Budapest, VI., Yáczi-kőrut 17.

OSAN

3Mod.er3B. *

UTOR.
óriási iíliuték

háló-, ebédlő-, szalon- és 
url-szoba-beterokba n. 

Olcsóbb miit bárbsí

NEMES és LENGYEL
bu tori párosoknál

BUDAPEST,
klV„ Kecskeméti-oteza 6 sz.

A torok, tüdő, 
száj és fogak 

legjobb védője az <í
Fölülmúlja az eddig ismert összes fogszereket. 

03AK-3zálviz-eszencia ä 88 kr, 09AN-fogpor & 44 kr.
Czarny-fólo keleti a legjobb és legkedveltebb

uzépitb-szer 
Üvegje 1 írt. Ehhez 
balzsamszappan 30 kr. 

Fritsch Férd.-féle Hapraforgó-szappan á ö'J és 3S kr.
a js a legjobb ós logogészsogosobb 

'(Tűiéi 11Ú iuyj featö-ezer.sötó’.szöke, 
í h. barna és fekete. Ara írt 2.50 

Proipektust ingyon és bérmentve tűid:
Czerny J. Antal, Becs, XVIII., Carl Ludwlgstr. 
Kitüntetve l.ondon, Paris, Brüssel, Konstantinápoly sl 
. Raktáron gyógytárakban, illatszertárakban stb.

RÓZSATEJ
6.

1‘T AlTINTEZETj
Budapest, VI , Arad! utoza 10. 

ALAPITTATOTT 1853.
Nyilvános polgári iskola 10 - 14 6res 
ifjak részére, — Felsőbb kereskedelmi 
iskola 14-18 éves ifjak részért?. — 
Nevelő in terű Atu« bennlakó növendékek 
részére. Bizonyítványai államérvény«- 
sek ós az egyéves önkéntességre jogo­
sítanak. - Bővebb fel világos it áct 

ingyen ad
|L Itiiser János, igazgató.

ZKTEBÄ AT ZOB AI. ^
5ZŐRYE5ZTŐ
néhányszor! használat ntáa at áréiról és 
kézről a szőrt eltávolítja. Egy tégely 8 K.
Főraktár: Dr Kovács Érne gyúilfmtíra 

Budapest, Gyár-utca 17, <■ 
Toiletfe-titkok'^Megjelent sergyem

"'«Sp* Mi helybeliek BUDAPESTEN i
íiew-yor:
I KÁVÉHÁZBAN
[(Erssébet-körist 9—tf. száwvj

ta

Használjon Kerpel-féle

jKÉZFINOMITÓÍ
□folyadékot, moly minden kezel 
S3 nap alatt simít, fehérít, szépít 

üveg 00 filler. Postán 4 üveget 
bérmontve küld

fr&ERPEL gyógyszertár,
Budapest, V., Lipó!-kőrút 28.

A KISBIRTOKOSOK ‘t
szagos földhitelintézete!

BUDAPEST, V., GÉZA-UTCZA 2.
00 koronától kezdve ad lörlesztéses zálog-j' 

level-kölcsönöket, melyek után

ÖD

^teljes készpénzfizetéssel:
50 évre a tőke évi 5.70%-a 

SilSVa ... S,00°/o-a 
522 . . . 8,-o/o-a
í lő , . . 0.80°/o-a

2l/z—3°/o levonással:
50 évre a tőke évi 5.26°/o-a| 
3-t . . „ 6.—'"/o-a
25 , » . . V. °/o-a,,
15 . . „ 9.40°/o-aY

er . =-re £ t_ J

tfizetendő járadékul a törlesztéssel egy üttjj 
ye3F"~ Bővebb felvilágosítást 

az intézet díjmentesen ad.

tf DÉLiCS- V

m
Vergé CIGARETTAPAPÍR 

Verge ŐZIVARKAHÜVEIY
MINDENÜTT KARMflTÓ.

A. LO V1T m§G & & §ßzv i*a «a sty
gyógyszortárá s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a. „Kigyó“-hoz

Debrecenben, tótéi* 31. szám.
Ajánlja a követltexő, közkedveltségnek örvendő kész 1 tményeit:

Harmat-oréme
arcszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmat­
lan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arc­
nak üdeséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz# 
Az arcot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel hasz­
nálható arc vörösség, máj folt, sömőr, szeplő s egyébb 
bőr tisztátahmságnál.
Bmamm i tégely Harmat-créme ára 1 korona.

A erőméhez használandó ponder, a
Harmat-aropor,

mely az arcnak üde, ifjú szint kölcsönöz; három féle 
színben kapható u. m.: fehér, rózsa s créme színben. 
Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készítménnyel. — Jól 
tapad és igen jól fed.

Próbadoboz ára 50 fillér Nagyobb dobozó 
1 es 2 korona.

A Mól literig in
a legkiválóbb arc s különösen kéz-bőr-ápoló folyadék, 
mely a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerű 
finomságot kölcsönöz. Fehéríti az arc- s kéz-bőrt. 
Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz, s nem piszkitja a 
ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni ! Napégette vagy 
szélkifujta kezeket vagy arcbőrt a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult 
kézbőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üveg Mollitergin ara 1 korona.

bß

tZ)

C3

Dr. Borsos-féle Növényi Hajszesz.
Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodósát, 
a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr-betegségek­
től. Illata kellemes Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz, nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést I 
—■ 1 üveg hájszesz ára 1 vagy 2 korona. —
Dr. Borsos-féle Növényi El aj kenőo«*.
Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább 
a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyag1 ól 
s ugyanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos- 
féle hajszesz. Ezen haj kenőcs is teljesen ártalmatlan. 
Hatása gyors, biztosi

marnom 1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona. «*■—»
A Mihalovits-féle

íztelen C«iuk.amájol»j
teljesen Íztelen s szagtalan készítmény, mely 
nem okoz s evégből a gyermekek azt szívesen

A Mihalovits-féle
China- bor*.
Cili na,-vas-bor. 
Conduranssó-bor.
Pepsin - bor*.

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógy- 
borok, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek 
minden e nemű készítménnyel.

*fA> X

undort
szedik.

1 üveg ára 

1 kor. 60 fill.

I®.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülöalegességekböL
II e II * II * II e II e II @ H e iMwiejjj» II» II e II »II ® II m II 0 ii m ii



Magyar királyi államvasutak üzletvezető 
sóg Debrecen.

13221.
1903 szám.

Pályázati hirdetmény
tűzifa szállítás iránt.

A magyar királyi allamvasutak 
debreceni üzlctvezetőscge 4000 köbméter 
tűzifa szállítására pályázatot hirdet.

A tűzifa 1903 évi július október hó 
folyamán szállítandó.

A szállításra vonatkozó részletes 
szállítási feltételek alulírott üzletvezető­
ségnél megszerezhetők. — A szállítás a 
m. kir. államvasutaknál érvényben levő 
az anyagok és leltári tárgyak szállítására 
vonatkozó 122291/96 sz. általános vala­
mint a tűzifa szállítására vonatkozó 
65465/92 sz. különleges szállítási feltéte­
lek értelmében eszközlendő, mely feltéte­
lek a debreceni üzletvezetőség anyag- és 
leltár beszerzési ügyosztályánál, valamint 
a m. kir. államvasutak igazgatóságánál 
es minden üzletvezetőségnél naponként a 
hivatalos órák tartama alatt megtekint­
hetők.

Az ivenkint 1 koronás magyar ok­
mány bélyeggel ellátott ajánlatok az 
alábbi külczimmel: „Ajánlat tűzifa szállí­
tásra 13221903 sz.-hoz 1903 junius hó 25 
ikcnek déli 12 órájáig a m. kir. államva­
sutak debreceni üzletvezetőségének I. ál­
talános osztályánál benyújtandók vagy 
postával beküldendők. — Bánatpénzül az 
ajánlott tűzifa értékének 5%-a készpénz­
ben vagy állami letétekre alkalmas ér­
tékpapírokban 1903 évi junius 24-ikcnek 
déli 12 órájáig a debreceni üzletvezetőség 
gyűjtő pénztáránál leteendő vagy postával 

oda beküldendő.
Fentebbi feltételektől eltérő továbbá 

oly ajánlatok, melyekben javítások, va­
karások fordulnak elő, nem különben me­
lyek nem a kitűzött határidőig érkeznek 
vagy táviratilag tétetnek, végre olyanok, 
melyekhez a bánatpénz le nem tétetett, 
figyelembe nem vétetnek.

Debreczen 1903. május hó 25-én.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Kerti fecskendőt, 
úthengert, ióczát, asztali; 

Kert- és sirrácsokaí,

1908, junius 7

természetben megtekinthető 
MODERN minták után leg­
et o jutányosabb«ti készít o o

gyógyfürdő Vasvármegyében.
Glaubersó-tartalmú szénsavdua vas- 

források. A legújabb módszerek szeri,« 
berendezett pezsgő és ásványvíz, valamin 
vaslap fürdők. Kellemes, hűvös égali • 
kényelem minden igényeinek megfelelő 
olcsó lakások ; villamvilágitás, 2 jó ven 
déglő, gyógyszertár, naponta 2-szer zene - 
szép kirándulások. A női szervek bán- 
talrnai, sápkór, vérszegénység, továbbá a 
légzési és emésztési szervek bajai ellen 
kiváló orvosi tekintélyek ajánlják.

Évad május 24-től.........
. szeptember végéi[ 

Vasöntöde és Gépiakatosság! Az évai1 junius u,ig
; augusztus 15-től szeptember végéit; tetp-— PeferSa vegén, a hadházi ntcaban. —

Ugyanott a legtökéletesebb

kill szivattyúk
mesen olcsóbb árak.

és minden építkezési vastárgyak

eleső gyári áron kaphatók!

géig tete- 
Fel vdágositással 

szolgál és kívánatra prospektust küld a 
fürdőigazgatóság. Állandó fürdőorvos Dr. 
Rhorer Aladár 1b. megyei főorvos. Tárcsái 
Károly forrás különösen mint óvszer jár­
vány esetén ivóvízül ajánlható. Megren­
delések Tarosa fürdőigazgatósághoz és 
Budapesten Edeskuty Ij. cs. és kir. ud­
vari szállítóhoz (V. Érzsóbet-tér 8.) iníé- 
zendők. -- Vasúti állomás. — Posta és 
Távirda helyben. — Budapestről és Győrből 
naponta Tarcsafiirdő feliratú kezvetiea 
I Ií-od osztályú kocsik közlekednek oda- 
vissza.

Csási?. ti* JóLlrv udv/u i e^záliitó.

Fmioleiid
A világon legjobb lábbeli fényesítő é< féaycrém világos lábbeiknek melykiváló szép 
ényt és tartósságot ad a bőrnek. El használt pecsétes sárga vagy barna bőrűek a

Lyosin egészen uj fényt ad
Alapi itatott 1832. Gyári raktár Bées, I. Schnlerstrasse 21. Mindenütt kapható.

Tátra Viragvölg-y.
Kies fekvésű nyaralótelep Poprád-Pelka vasúti állomástól 20 perc­

nyire, 715 méter magasságban, szálas fenyvesek által körített és szél 
ellen védett völgykatlanban, hol a Bazeiiow-kór, neurasthenia és minden 
légcső és tüdöbaj biztosan gyógyul, kellemes pihenő és üdülő hely bete­
geknek és egészségeseknek, olcsó lakásaival és kitűnő magyar konyhájával

jnnins hó í-jén megnyílik.
Szoba-árak 1— 5 korona, étkezés heti bérletben 24 korona, zuhany 30 
fillér, kádfürdő 40 fillér, Törpe fenyő-fürdő 70 fillér, gyógy-dij egy sze­
mély után 5 kor., egy család után 10 kor. — Állandó fiirdöorvos —

Beszel, nevel és* enekel t* „GRAMOPHON !
Beszerzi magának minden jó házi asszony; ha meglátja:

Men Ize Henrik újdonságok áruházában, Debrecen, Piac- és Szent-Anna-utca sarkán 
a most érkezett „SUPERIOR“ tűzzománc főzőedényeket,

mehek meglepő szép v ö r ö s-b a rna szinlien, minőségre és tartósságra felülni ulhalatla nők. (Kéretik a „Superior“ védjegyre ügyelni.)
l'1'6*’8 elégséges sitii, liogv bárki is' meggyőződjék arról, hogy kizárólag jó minőségű árut, olcsó szabott árak mellett 

Mb.S'lY.l. IIi s i:/j\ ' vjdovsáyok áruházába szerezhető lse a legjobban, Imi igen nagy választék van háztartási különlegességekben, 
gyermekjátékokban, miiipai árukban, piperecikkekben és mindenféle alkalmi ajándékokban.

Pénz-, szivar- és cigarettatárcák, kézi bőröndök, haj-, ruha- és fogkefék, szappanok, púderek, valódi 
kölni viz és illatszerek, tükrök és fényképkeretek, valódi doubbe és gyász nyakláncok, brostük és lül- 
bevalók, teljes tennis felszerelés, hintaágyak, úgyszintén valódi egyptomi cigaretta papírok stb.

..............Figyelme« pontos Kiszolgálás. Mnumjmamw»«

Debrecen nyomatott László József könyvnyomdájában.


